

# MTI

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1967. április 28.

bb. 1. diszkvilágítás, színpompás felvonulás, sportolók bemutatása, térzene, szabadtéri hangversenyek - gazdag program a kétnapos Ünnepen

ö pr-di/gk/zs/gy/la

1967. április 28.

színes változatos programot kínál a főváros lakóinak a proletárok nagy nemzetközi Ünnepe, május elseje. a kétnapos Ünnepe gazdag forgataga látnivalót, szórakozási lehetőséget ígér öregnek és fiatalnak egyaránt. a készülődés „valódi, népi ünnepélyt jelez: szabadtéri hangversenyek és vidám műsorok, térzene és táncbemutató, sportbemutatók és majálisok egymást váltó pergő eseményei teszik majd emlékezetessé a 23. szabad május elseje kettős Ünnepeét.

Ünnepi köntöst ölt a főváros. fellobogózzák a lakóépületeket, a központi tereket nemzeti színű és vörös zászlókkal ékesítik, a középületek, fontosabb állami intézmények homlokzatát üdvözlő feliratokkal, színes dekorációkkal díszítik. a kettős Ünnepe látványossága lesz az esti diszkvilágítás. nagy fényerejű reflektorokkal világítják meg a főváros központi épületeit, műemlékeit, a duna-hidakat, valamint a gellérthegy felszabadulási emlékművet és a hősök terét díszítő Lenin-szobrot.

a hagyományos immár 23. szabad május elsejét köszöntő seregszemle - az előkészületekből ítélve - az idén sem marad el látványosságban, színekben, érdekességekben a korábbiak mögött. a díszemlévényen a párt és a kormány vezetői fogadják majd a felvonulókat, s a magyar munkásmozgalom veteránjai, az alkotómunka legjobbjai népesítik be a tribünöket, amelyeken a május elsejére hazánkba érkező külföldi szakszervezeti delegációk tagjai is helyet foglalnak.

/folyt. köv./

llc





bb. 1. /diszkvilágítás.... 3. folyt./ gy

a sportkedvelőknek is bőséges választékot ígér az ünnepi program. a várban a természetjárók tartanak tájékoztató versenyt, a hűvösvölgyi szabadtéri színpadon a 2. kerületi tst rendezésében vívás, ökölvívás, torna, birkózás és tollaslabda bemutatókra kerül sor. a császár-uszodában kerületi uszóverseny lesz, a bláthy ottó sporttelepen labdarúgó-villám tornát rendeznek. a trombita téren súlyemelők tartanak bemutatót, míg a klauzál téren a cselgáncs szakavatott mesterei engednek betekintést a sportág rejtelseibe. a lány-mányosi feneketlen-tavon hajómodellező bemutatót tartanak, s a városligetben 5-10 éves gyermekeknek lesz futóverseny. a csepeli sportcsarnokban 100 táblán mérik össze „erejüket”, a sakkozók és légpuskás ballonvadászatot rendez a hűvösvölgyi nagyréten az mhs 2. kerületi elnöksége./mti/

..

bb. 3. kodály-portré

i tf/tr/zs/gy/la

1967. április 28.

készül dunapatajon, az ottani születésű bartha lajos ötvösművész alkotóműhelyében. a nemrégiben elhunyt zenefejedelem egyik utolsó nyilvános szereplésének színhelye volt dunapataj: a község korszerű művelődési otthonát kodály zoltán avatta fel, korábban az új létesítmény alapkövét is ő helyezte el. bronz-portróját most az ötvösmester fantáziája és szerszáma egybekomponálja a művelődési otthon kicsinyített és stilizált építészeti képével.

bartha lajosról még annyit, hogy iii. béla király koronájáról is ő készített másolatot a nemzeti múzeumban rövidesen megnyíló nagy történelmi kiállításra./mti/

..

bb. 4. francia vendégprofesszor

i tf/tr/zs/gy/la

1967. április 28.

tart előadásokat ezekben a napokban a budapesti műszaki egyetemen és a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen. jean chopin ve--gyésztanár lyon-ból érkezett magyarországra - egy hetes utra - a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására./mti/

..

- 4 -

bb. 2. megmentették a sirály-szigetet

a/vid/kz/sk/il/ká

1967. április 28.

néhány év alatt 800 négyszögölről 500 négyszögöltre csökkent a fehértői rezervátumban a dankasirályok tanyája. a víztől körülvevő kis szárazföldet a hullámverés, a magas vízállás állandóan rombolta, s tartani lehetett attól, hogy hamarosan végképpen megsemmisül. a szegedi erdészeti technikum madártani szakköre indított végül is akciót a mintegy 3000 dankasirálypár fészékét őrző kis sziget megmentésére. a már tavaly megkezdett munkát ezekben a napokban fejezték be. a sziget északi oldalát nádfonattal vették körül, a másik részén pedig gátat építettek, hogy elejét vegyék a víz rombolásának. ezzel az értékes társadalmi munkával a diákok közép-európa legnagyobb sirálytelepét megmentették meg a pusztulástól./mti/

..

bb. 5. kétnapos lovasparádé rádióházán

vid/kz/sk/il/ká/la

1967. április 28.

a zala megyei baki állami gazdaság rádióházi ügétőlőtelepén nagyszabású lovasparádét rendeznek április 30-án és május 1-én. a szombathelyi, a keszthelyi, a nagyvázsonyi, a sárvári és a helyi lovasklubok versenyzőinek részvételével itt tartják meg a közép-dunántúli lovasbajnokság első fordulóját. a kétnapos lovasparádé azonban nemcsak a versenyzők találkozója lesz: látványos bemutatókat tartanak a közönség részére is. /mti/

..

-5-

ME

bb. 6. tejkombinátok a főváros környékén

vid/kz/sk/il/ká

1967. április 28.

pest megyében a harmadik ötéves terv végére 21 tejkombinát épül a főváros tejjelátásának javítására. az új kombinátok a dányi magvető tsz üzemének mintájára épülnek. itt az első részleg a 126 férőhelyes borjunevelő és a hasonló nagyságu tehénistálló már el is készült. a választás nem véletlenül esett erre a közös gazdaságra. tavaly - 170 tehén átlagában - 3000 liter felett volt az évi átlagos tejhozamuk. a tartási viszonyok javításával az idén ezt is túl akarják szárnyalni. a gödöllői agrártudományi egyetem munkatársainak segítségével 3500 literre szeretnék növelni az átlagos hozamot. /mti/

--

bb. 7. kutyatenyésztőtelep az agárdi állami gazdaságban

vid/kz/sk/il/ká/la

1967. április 28.

a külföldön keresett magyar kutyák tenyésztésére külön telepet hoznak létre az agárdi állami gazdaság jánosmajori üzemegységében. a telepen pulikat, komondorokat, vizslákat és kuvaszokat nevelnek, s az állatokat a mavad közvetítésével külföldön értékesítik. idegenforgalmi érdekességnek számít majd a tenyésztőtelep műkotorék-pályája, ahol állandó versenyeket rendeznek. /mti/

--

bb. 9. köszönetnyilvánítás

gk/il/zs 8

1967. április 28.

a magyar vöröskereszt országos elnöksége, a magyar szolidaritási bizottság elnöksége, a vöröskereszt mszmp-alapszervezete és a gyászoló család köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik koltai ferencné elvtársnő temetésén megjelentek, vagy más módon nyilvánították részvételüket. /mti/

--

-6-

ak

bb. 8. csabai kolbász - földművesszövetkezetből

a/vid/kz/sk/il/ká/cz

1967. április 28.

a békéscsaba és vidéke körzeti földművesszövetkezetek megkezdte a kül- és belföldön egyaránt kedvelt csabai kolbász gyártását. hetente 50 hizott sertést dolgoznak fel. az első tételek a nyári hónapokra legjobb „velejárói”, a zöldpaprika és a pirosparadicsom - mellé érnek be, illetve azokkal egyidejűleg kerülnek majd az üzletkebe. nagyobb mennyiségű császárhus, kolozsvári szalonna, kenőmájás, házihurka, sajt és egyéb inyencség is készül az üzemben. /mti/

--

-7-

ldc

vbb 10. friss fűvön legel a bükkli lipicai ménes

a vid kz/sk-lm ká

1967. április 28.

véget ért a téli istállózás: a bükkli-fennsík frissen sarjadt legelőre terelték hazánk egyetlen hegyvidéki tisztavérű lipicai csikóménését. az évszakhoz képest szokatlan hűvös időjárást a csikók jól bírják, mert a téli hónapokban - a leghidegebb napokon is - legalább napi hat-tíz órát a szabadban töltöttek, a csikók mostantól egészen a hóhullásig kint tanyáznak, s naponta 30-40 kilométert „sétálnak”, a bükk-hegység változatos domborzatu hegyi ösvényein. táplálékukat az erdők közé ékelődő, jól ápolt legelők szolgáltatják. a szabadtartással a változó éghajlati viszonyokhoz szoktatják hozzá az állatokat, a sziklás, hegyi terepen történő rendszeres jártás pedig elősegíti, hogy mind kocsi- és ugrólónak, mind pedig teherhúzásra alkalmasak legyenek. /mti/

--

bb 11. az első csigaszállítványok

vid kz/sk-lm ká

1967. április 28.

a szigetközi erdőkben és a mosoni duna-ág mellett megkezdődött a csigagyűjtés. az idén a csapadékos időjárás miatt különösen nagy tömegben található ez a külföldön igen keresett „csemege”, az első szállítványok, együttesen mintegy tíz mázsa éticsiga, már meg is érkeztek a felvásárló-telepre. a következő hetekben további mintegy 40 mázsára számítanak. /mti/

--

bb 12. sikkasztó bedolgozó - egyévi szabadságvesztés

1 bc/tm-lm zs

1967. április 28.

farkas ferencné pisák etelka, 25 éves bedolgozó, a fővárosi kézműipari vállalattól az utolsó munkafolyamat elvégzésére átvett 24 pulóvert az előírt határidőre és többszöri felszólításra sem szállította vissza, mert közben belőlük 15-öt eladott. végül kiderült a visszaélés: a megmaradt 9 pulóver visszakerült a vállalathoz, s az asszony vállalta az okozott kár megtérítését.

a központi kerületi bíróság farkas ferencné sikkasztásért egyévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

8.30w/szb

91P

-8-

*Pka*

bb 13. saját lábukra állnak a mecseki hegyhát gyengén gazdálkodó termelőszövetkezetei

c vid kz/sk-lm ká

1967. április 28.

figyelemre méltó hosszútávú fejlesztési programot készített a tanácsai szakemberek közreműködésével a mecseki hegyhát nyolc gyengén gazdálkodó termelőszövetkezete. a speciális „lejtős gazdálkodási”, tervekben foglalt előírások megvalósításával 1970-ig megszüntethetik az okokat és körülményeket, amelyek miatt ma még a gyengén gazdálkodók kategóriájába tartoznak.

a program szerint megváltoztatják a növénytermelés szerkezeti arányát: a kenyérgabona vetésterületét 20 százalékra csökkentik, a pillangós növényekét pedig 25-30 százalékra növelik. a takarmánytermő terület ilyen nagymérvű növelése lehetőséget ad a hegyvidéki állattenyésztés fellendítésére. a szakemberek számítása szerint a körzet ezzel a híres baranyai állattenyésztés „fellegvárává”, fejlődik. egyidejűleg és erőteljesen fejlesztik a melléküzemágakat is: új kő- és kavicsbányákat tárnak fel, mésztegetőket, fafeldolgozó üzemeket nyitnak és felújítják a hajdan elterjedt falusi házi-ipart, újra életre keltik a hasznos népi mesterségeket, foglalkozásokat.

az 1967. évi üzemterveket már a hosszútávú program alapján készítették el a vidék termelőszövetkezetei, s ezzel megtették az első lépéseket arra, hogy saját lábukra álljanak. elhatározásuk szilárdságára, magabiztosságukra jellemző, hogy a mostoha körülmények között gazdálkodó hetvehelyi termelőszövetkezet visszautasította az ez évre felajánlott állami támogatást. eddig évente 700 000-800 000 forint támogatást kapott a közös gazdaság, most azonban úgy határozott, hogy a maga erejéből folytatja működését és fokozza a termelését. a járási tanács mezőgazdasági szakemberei külön munkabizottságot alakítottak azzal a céllal, hogy elősegítsék a mecseki hegyhát közös gazdaságaiban a figyelemre méltó kezdeményezés sikerét. /mti/

--

8.47/szb

-9-

9<sup>1</sup> 93

*Pka*

bb 14. „takarítják,, a drávát

b vid kz/sk-lm ká

1967. április 28.

magyar-jugoszláv megegyezés alapján a hidépítő vállalat különleges vízi és robbantási egysége „takarítja,, a drávát. a második világháború idején felrobbantott vasuti hidak maradványait emelik ki ezuttal. a vízben levő roncsok keresztgáttaként fekszenek a mederben, felfogják, s megváltoztatják a folyó sodrásí irányát. az árvédelmi szempontokból és a folyó tervezett szabályozása miatt fontos munka egyúttesen több mint 20 millió forintos költséget igényel. az eddigi szakaszban - drávaszabolcon és zalátánál - mintegy 240 tonna vasat emeltek ki az iszapágyból. eközben hozzávetőlegesen 200 alkalommal kellett robbantaniok, részben a mederben rejtőző, a háborúból visszamaradt lövedékek hatástalanítása, részben pedig a vasbetonszerkezetek feldarabolása céljából. drávaszabolcon és zalátán előreláthatólag az idén befejezik a hidroncsok eltávolítását, jövőre pedig hozzáfognak a barcsi vasuti és pontonhid maradványainak kiemeléséhez, ami körülbelül 1-1,5 évet vesz igénybe./mti/

..-

bb 15. faluépítő brigád

a vid kz/sk-lm ká

1967. április 28.

vállalatnak is beillő építőbrigád alakult az öt községet magában foglaló simasági termelőszövetkezetben. a répcse menti községekben működő szövetkezeti építőbrigád mindjárt az első évben 42 lakóházat, mezőgazdasági szolgálati lakást hoz tető alá. szerepel a programjukban takarékpénztár, földművesszövetkezeti üzlet, továbbá gépszerelem-műhelyek építése is. csibenevelőt öt faluban készítenek. az építkezésekhez a termelőszövetkezet nemcsak munkaerőt és szakembereket ad, de saját bányájából biztosítja a kavicsot is./mti/

..-

bb 16. nagy hatóanyag tartalmú gyomirtószer - kutató vegyészek és üzemi szakemberek sikeres együttműködése

b vid-szf/tné-lm ká

1967. április 28.

kilencvenöt százalékos arányban tartalmaz hatóanyagot az az újfajta gyomirtó szer, amely a veszprémi nehézszerkezet kutató intézet szakemberei most állítottak elő. az aktikon elnevezésű termék a jelenleg használt szereknél sokkal töményebb, és így kevesebb kell belőle a vegyszeres kezeléshez.

/folyt.köv./  
8.55/lm

- 10 -

*Mk*

bb 16. / nagy hatóanyag...1. folyt./-lm

az új gyomirtó szer összetételének megváltoztatásától a szállítási költségek csökkenését várják a kutatók. ez természetes is, hiszen csaknem kizárólag a kémiai anyag „utazik,, majd a vegyszeres zsákokban, a szokásos „kísérő-porok,, ezuttal kimaradnak a szállítmányból.

az aktikon a kukoricások gyomirtója lesz, - hatóanyaga ugyanis a jól bevált aktinil, amely a hungazin-szer alapanyagaként ismert. a töményebb gyomirtóból a laboratóriumi kísérletek után a főzöldi nitrokémiai ipartelepeken próbaképpen 50 tonnát készítenek. a kísérletsorozat sikeresen befejeződött. a kutató intézet és a balaton-parti üzem együttműködésével az idén 200 tonnát készítenek az új szerből, amely iránt már külföldről is érdeklődnek./mti/

..-

bb 17. kétszáz külföldi jelentkező meghívását fogadták el a gyulai eszperantó nyári egyetemre

vid-fm/tné-lm ká

1967. április 28.

gyulán júliusban rendezik meg ötödik alkalommal az eszperantó nyári egyetemet. a tiznapos gazdag program iránt külföldön is nagy az érdeklődés. a szervező bizottság úgy határozott, hogy kétszáz külföldi és száz hazai vendéget fogad a rendezvényre.

az eszperantó nyári egyetemen földrajzi, történelmi, képzőművészeti, egészségügyi, irodalmi előadások hangzanak el. a résztvevők három fokon tehetnek vizsgát az eszperantó nyelvből. délutánonként és esténként baráti találkozókat, városnéző sétákat, közös kirándulásokat tesznek./mti/

..-

bb 18. termelőszövetkezeti fazekasok a mecsekben

a vid kz/sk-lm ká

1967. április 28.

a mecsek legzordabb részén gazdálkodó kishajmási hegyalja termelőszövetkezet életre keltette a falu ősi népi mesterességét - a fazekasságot. a völgykatlanba zárt falucskának a szántóterülete mindössze 500 hold, s ez is csak nehezen művelhető. a mostoha adottság miatt lassu a kis gazdaság fejlődési üteme és alacsony a dolgozók jövedelme.

/folyt.köv./  
9.00/ju

- 11 -

*Mk*

bb 18. /termelőszövetkezeti ...1. folyt./-Lm

a melléküzemágként megszervezett fazekasság újabb munka- és kereseti lehetőséget jelent a falu lakosságának. a falu közelében kitűnő agyagot bányásznak, mégpedig korlátlan mennyiségben. virágcserepeket, díszcserepeket, csibe- és kacsaitatókat és egyéb agyagedényeket készítenek belőle. az égetéshez szükséges fát a szövetkezet saját erdejé adja. a nagy keresletnek örvendő agyagedények forgalombahozatalát a földművesszövetkezet vállalta. /mti/

bb 24. szerelik a gépeket a mádi új ridegörlőben

b vid szf/tné-Lm ká

1967. április 28.

tokajhegyalja legjelentősebb ipari beruházásánál, az 53 millió forintos költséggel épülő mádi ridegörlőnél megkezdtek a gépek szerelését. az itthon és külföldön egyre inkább keresett, a papiriparban használt zeolit, a cementpótló trassz, valamint az öntvényekben használt bentonit őrlésére készül az új üzem. a vasbetonváz, négy emelet magas üzemi épületben még az építők dolgoznak, de a földszinten kiöntött vasbetonlapokon már munkához láttak a gépszerelők is.

az ugynevezett ridegásványokban rendkívül gazdag tokajhegyalja új őrlőművében évente 60 ezer tonna anyagot készítenek majd hazai és exportcélra a német demokratikus köztársaságból beszerzett nagyteljesítményű őrlőberendezéssel. a kibányászott anyagot szalaghidon szállítják majd a gépekhez. előtte azonban csökkentik az ásványok víztartalmát. erre a célra megkezdtek a husz méter hosszú, csaknem három méter átmérőjű szárítódob szerelését.

a dolgozók egészségvédelmére a porártalmas helyeken, többek között az őrlőmalmoknál, négy nagyteljesítményű porelszívó berendezést szereltek fel. a porelszívókat a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű műszaki kollektívájának tervei alapján készítették el, s azok kísérleti példányait a jelenleg is működő ásványörlőben igen jó eredménnyel használják.

a kész őrlőmű osztályozására különleges, ugynevezett mikroplex osztályozógépeket állítanak fel. ezzel a megrendelő kívánásának megfelelő szemnagyságu és többféle választékú árut tudnak majd szállítani.

az új őrlőmű a tervek szerint jövőre kezd meg működését.

/mti/

9.15/szb

-12-

*Mla*

bb 19. belvizrendezés a duna-tisza közén

a vid kz/sk-ju ká

1967. április 28.

a duna-tisza közén - nagykörös, kocsér és Lászlófalva térségében - gyakran okoznak tetemes károkat a belvizek. e kritikus területen nagyarányú belvizrendezés kezdődik. a középtiszavideki vízügyi igazgatóság tervező csoportja elkészítette a munka kivitelezési tervét. eszerint a kiépülő új vízgyűjtő rendszer 215 négyzetkilométernyi területre terjed ki. a tél végi tavaszi belvizeket levezető főcsatorna hossza meghaladja a 30 kilométert. a csatornarendszerhez négy, együttesen több mint másfélmillió köbméter befogadóképességű víztárolót is építenek. az ebben összegyűjtött vizet a nyári aszályos időszakokban öntözésre használhatják. a terv megvalósítása 12 millió forintos beruházást igényel. /mti/

bb 20. új burgonyafajta

a vid/kz/sk-ju ká

1967. április 28.

„burgonya-ujoncok”, bemutatására készül a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet. az új fajtajelölteket az idén 1000 holdnál nagyobb területen termelik, s az innen származó szuper-elit anyagot jövőre már a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok szaporítják tovább, hogy a legjobbak mellett a köztermesztésbe kerülhessenek, az ujoncok között található a még csak számmal jelölt 1181-es fajta, amely a szakemberek véleménye szerint minden tekintetben maga mögé utasítja az eddigi legjobbnak tartott fajtákat. az új burgonya sárga husu, édeskés ízű, s az eddigi tapasztalatok szerint a holdankénti hozama eléri a 100 mázsát. /mti/

bb 23. 2000 férőhelyes tribün épül a hortobágyon

vid kz/sk-ju ká

1967. április 28.

a nagyszerű hortobágyi lovasnapok közönségének elhelyezése már az elmúlt évben is nagy gondot okozott a rendezőknek. a fővárosból alkalomszerűen odaszállított tribün sem jelent megoldást, ezért a hortobágyi intéző bizottság kezdeményezésére megkezdtek az állandó tribün építését. /folyt. köv./

9.10/Lm

- 13 -

*Mla*

bb 23. / 2000 férőhelyes... 1. folyt. /-ju

a június elejére elkészülő 2000 férőhelyes tribün csak az első szekciója lesz a lovaspálya kialakítandó nézőterének. a tervek szerint évente egy-egy hasonló szekció megépítésével néhány év alatt kialakítják a lovaspálya végleges és korszerű nézőterét. egyidejűleg a csárda és a lovaspálya közötti utat is korszerűsítik. /mti/

-. -

bb 24. új eljárás a fehérjebázis növelésére

b vid kz/sk-ju ká

1967. április 28.

a nagy állatsűrűségű vas megyében, sőt a megye határain túl is nagy érdeklődést keltettek annak a kísérletnek a első eredményei, amelyet jankó lajos, a mosonmagyaróvári agrár-tudományi főiskola kutatómérnöke irányít a szombathelyi savaria termelőszövetkezetben. a teljes biológiai értékű és olcsó fehérje előállítására irányuló kísérlet során -erjesztéssel - sikerült a répaszelet eredeti hét-nyolc százalékos nyersfehérje tartalmát 14-16 százalékosra emelni. a fusarium takarmánypótló anyaggal, melasszal, foszfát, karbamid- és nitrogén-műtrágyákkal kevert, illetve erjesztett takarmányt a tehének szívesen fogyasztják, s kitűnően hasznosítják. az említett keverékben adagolt, illetve erjesztett répaszelettel etetett tehének már az első napokban 1,2 - 1,5 literrel több tejet adtak. az új módszer iránt megnyilvánuló érdeklődés miatt a közeljövőben olyan lerakatot nyitnak a megyében, ahol minden nagyüzem, illetve állattartó beszerezheti a répaszelet erjesztéséhez szükséges alapanyagokat. /mti/

-. -

bb 22. élénkülő kulturális kapcsolatok vas megye, valamint a szomszédos jugoszláv és osztrák területek között

a vid-fm/tné-lm ká

1967. április 28.

vas megye és a szomszédos jugoszláviai és ausztriai területek között kiépültek a kulturális kapcsolatok. a szlovén szocialista köztársaság és vas megye muzeumi, levéltári, könyvtári, irodalmári rendszeresen kicserélik tapasztalataikat és közös kiadványokat jelentetnek meg.

/folyt.köv./

9.15/Lm

- 14 -

23

*mb*

bb 22. /élénkülő... 1. folyt./-lm

az együttműködésnek sajátos jelleget ad a nagy tudós és irodalmár-pedagógus, pável ágoston hagyatéka. a szlovéniában született és vas megyében munkálkodó pável sokat tett a két szomszédos terület jó kapcsolatainak kiépítéséért. az irodalom, a nyelvészet, a pedagógia, a könyvtár- és a muzeumügy felfruchtalan tudósának munkásságáról kiadvány készül.

muraszombaton képzőművészeti kiállítás nyílik - zömmel vas megyei alkotók műveiből. a „pannon tájak- pannon emberek” című tárlaton husz vasi alkotást láthat majd a közönség. vendégszereplésre utazik jugoszláviába a szombathelyi szimfonikus zenekar, az erkel kórus és a vas megyei központi táncgyűttes. onnan is több művészeti csoport keresi fel főleg a határmenti vasi nemzetiségi községeket.

a nyáron ausztriába utazik egy vasi öntevékeny művészeti csoport, viszonzásképpen burgenlandi együttesnek tapsolhat majd a vas megyei közönség. népes turistacsoportok érkeznek a savaria történelmi karneválra és az iseumi zenei estekre mindkét országból. oberwart /felsőőr/ és kőszeg vegyeskórusának műsorcserejére is sor kerül. kovács tiber közgazdásznak, a statisztikai hivatal vas megyei igazgatósága vezetőjének Eisenstadtban /kismarton/ jelent meg a 19. századi vasi népszámlálásokról szóló tudományos munkája. /mti/

-. -

bb 25. távirányítással működő földalatti széntöltő állomás dudaron

a vid szf/sk-lm ká

1967. április 28.

senki sincs a közelben, úgy tűnik, magától telik meg a csille a közép-dunántúli szénbányászati tröszt dudari üzemében. a magyarázat az, hogy az üzemben új, automatikus széntöltő állomást szereltek fel.

a távirányítással működő berendezést a déli bányamezőben helyezték el, a földalatti szállító vágatok találkozási pontján. gumiszalagokon érkezik ide a szén, amelyet a központi rakodótérben gyűjtenek össze. a rakodó alá tolt csilleszerelvényt nagyobb távolságból figyeli a kezelőszemélyzet, amelynek vezetője gombnyomással hozza működésbe a széntöltő berendezést. a rakodás után légnyomásos szerkezet zárja el a kiömlő szén utját, majd a teli csilléket önműködő láncpálya vontatja tovább. /mti/

-. -

9.30/Lm

- 15 -

*mb*

bb 26. nyolcmillió forint többletgyeresség a jubileumi munkaversenyben

a vid/kz/sk-ju ká

1967. április 28.

békés megye tiz mezőgazdasági gépjavitó állomásának dolgozói - vállalásaik összegezése szerint - több mint nyolcmillió forint értékű tervén felüli nyereséget akarnak elérni a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére indult széleskörű munkaversenyben. a vetélkedés során 144 kollektíva próbálja elérni a szocialista brigád cím elnyeréséhez szükséges szintet, több helyen pedig a szocialista üzem cím elnyeréséért dolgoznak. a verseny résztvevői között ott van a szot és a minisztertanács vörös vándorzászlajával már négyszer kitüntetett orosházi mezőgazdasági gépjavitó állomás. a dolgozók itt arra tették ígéretet, hogy 1,190.000 forinttal „toldják meg„ a tervezett évi nyereséget. a többletet orosházán is, csak úgy, mint másutt, főképpen a jobb munkaszervezéssel, a nagyobb takarékosággal, az önköltségek csökkentésével, az alkatrészek házilagos elkészítésével, kiegészítő és egyéb eszközök gyártásával, továbbá a műanyagok szélesebbkörű használatával érik el. /mtl/

..

bb 27. új létesítmények avatása, vidám népiünnepélyek vidéken május elsején

ő vid fm/sk-ju

1967. április 28.

országszerte készülődnek a május elsejei ünnepekre:

fejér megyében már vasárnap megkezdődnek az ünnepek. ekkor nyitják meg az alba regia- napokat, s adják át rendeltetésének az újjáépített velence szállót, a vidám park új létesítményeit, a munkásklubot, a könyvtárat és az óriás szökőkutat. „dunántúli pásztorművészet„ címmel új tárlat nyílik az istván király muzeumban. május elsején szinpompás felvonuláson vesznek részt a város dolgozói, tsz-parasztjai, fiataljai. a felvonulás után látványos népiünnepélyre kerül sor a vidám parkban.

/folyt. köv./

9.45/ju

-16.-

*Vtk*

bb 27. / új létesítmények... 1. folyt. /-ju

a veszprém megyei események közül kiemelkedik a sümegi várban rendezendő nagyszabású tűzijáték, amelyet a hagyományos utcabál követ. készthelyen a „balaton fővárosában„ a festetics kastély parkjában gyűlnék majd össze az ünneplők. a készthelyi móló felé fordítva várja majd vendégeit. veszprém megye központi ünnepségére balatonfüreden kerül sor.

somogy megye városaiban, falvaiban, ipari és mezőgazdasági üzemeiben is gazdag programmal készülnek a munka ünnepe. május elseje reggelén zenés ébresztők köszöntik a dolgozókat, szinpompás felvonulásokra kerül sor, amelyeket az öntevékeny művészeti csoportok műsorai követnek. a hagyományoknak megfelelően számos helyen állítanak fel díszes májusfákat. kaposvárrott az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóival és az általános iskolák diákjaival együtt vonulnak fel a helybeli Látinka sándor termelőszövetkezet tagjai is. barcs községben a barcsi, a csurgói, a kaposvári és a nagyatádi járás színjátszói, irodalmi színpadai mutatják be műsorukat.

a nógrád megyei iskolákban szombaton megemlékeznek a munkásosztály nagy ünnepéről, majd ugyancsak szombaton délután a salgótarjáni új 580 ágyas megyei kórház felavatása jelképezi a május elsejei ünnepek kezdetét. vasárnap és hétfőn nagy szabású sportrendezvények szorakoztatják a lakosságot. különösen salgótarján és balassagyarmat lesz számos sport-vetélkedő és tornabemutató színhelye, a palócfalvakban szokásos májusi játékok pedig ugyancsak bővelkednek majd a tréfás vetélkedőkben. nógrádban mintegy 50 helyen gyujtanak örömtűzet az ünnep előestéjén, az iparmedencében pedig munkás-paraszt találkozókat tartanak.

heves megyében is több új létesítmény átadására kerül sor. füzesabonyban felavatják a 16 millió forintos költséggel épült „herbária„ gyógynövényfeldolgozó üzemet. átadják rendeltetésének az új szarvaskői turistaházat is. hatvan városában kiállítás nyílik a cukor- és konzervgyár fejlődéséről. viszontán, hol az erőmű építésén a tervezett ütemben halad - építészeti leg elkészül az első kazánház két toronypillére. a gépüzem dolgozói arra vállalkoztak, hogy május elsejére vasszerkezeti felépítik az 560-as úgynevezett vonóvedersoros földkotró gépet, amely egyike lesz a viszontai gépóriásoknak. /folyt. köv./

9.50/e

- 17 -

*Vtk*

bb 27. / új létesítmények... 2. folyt. /-ju

a győr-sopron megyei ünnepek kiemelkedő eseménye lesz a „ kiváló együttes „ címmel kitüntetett győri ifjúsági irodalmi színpad szereplése. az együttes „ végvára dicsérete „ címmel xvi.- xvii. századbéli versekből, dalokból ad műsort. az ünnep előestéjén megrendezik a hagyományos lampionos csónakfelvonulást és nem marad el a szokásos tűzijáték sem. a győri üzemek dolgozói vasárnap este a csónakházakban vidám zenés-táncos összejöveteleket rendeznek, amelyekre meghívják az általuk patronált termelészövetkezetek tagjait is.

zala megye ipari üzemeiben a kettős ünnep előtti utolsó munkanapon üzemi gyűléseket tartanak, s ezeken nyújtják át a gyári kollektíváknak a múlt év sikeres munkájuk eredményeként elnyert „ szocialista brigád „-címmel járó okleveleket, illetve jelvényeket. harminc zalai üzemben többszáz munkás és a brigádokhoz tartozó műszakiak, mérnökök és technikusok is megkapják ezt a kitüntetést.

hajdu-bihar megye több városában és községében kisdobos avatásra kerül sor május elsején. a megyében összesen 7000 gyermeket fogadnak ünnepélyesen a kisdobosok soraiba. a debreceni rendezvények közül különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a nagyerdői szabadtéri színpadon ezer fiatal részvételével megrendezendő ifjúsági dalostalálkozó. /mti/

bb 28. ankét a korszerű gyógyszerkészítésről

t tz/lk-ju

1967. április 28.

pénteken a technika házában a korszerű gyógyszerkészítés kérdéseiről rendezett ankétot a magyar kémikusok egyesülete. a tanácskozáson mintegy száz szakember kilenc előadás alapján vitatja meg az analízistől kezdve a csomagolás problémáig a gyógyszertechnológia legfontosabb, időszerű kérdéseit.

/folyt. köv./

10.08/ju

-18-

*Nak*

bb 28. / ankét a .... 1. folyt. /-ju

az ankétot dr. bognár rezső akadémikus nyitotta meg. amint elmondotta, az ankét célja a szakemberek figyelmének ráirányítása a gyógyszergyártási technológiák fejlesztésének fontosságára. eltekintve ugyanis a humánus vonatkozásokról, amelyeket elsősorban a beteg emberek tudnak értékelni, a gyógyszeripar az egyik legkifizetődőbb iparág is. az utóbbi évtizedekben a gyógyszertechnológia terén világszerte igen nagy erővel folyt a kutatás, többek között azért is, mert az összes vegyipari termékek közül a legnagyobb mértékben éppen a gyógyszeripar alapanyagainak ára csökkent, a kész gyógyszerek ára azonban szilárdan tartotta és tartja magát. ezt az igen kedvező árat azonban természetesen csak elsőrendű minőségű késztermékkel lehet elérni. a világméretű versenyben a magyar gyógyszeriparnak is igyekeznie kell megtartani eddig kivívott előkelő helyét. ilyen nagy erőfeszítéseket kell tennünk ha lépést kívánunk tartani az iparilag fejlett országokkal,- mondta dr. bognár rezső.

a megbeszéléseken a szakemberek az ezzel kapcsolatos teendők fontossági sorrendjét kívánják megállapítani. a kifejezetten technológiai tárgyú előadásokon kívül zányi jend, az egyesült gyógyszer- és tápszergyár gazdasági igazgatója a gyógyszerkészítésre az új gazdasági mechanizmusban váró feladatokat, szatmári istvánné, a gyár személyzeti főosztályvezetője pedig a szakemberképzés problémáit ismertette. /mti/

bb 29. a Lottó nyerőszámai

j-j u cz

1967. április 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint püspökladányban, a járási művelődési házban megtartott 17. játékhéti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

34, 68, 71, 72, 75,

a május 2-án a sportfogadási és Lottó igazgatóság székházában megtartandó nyilvános havi tárggyeremény-sorsoláson a 15. játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/

11.02/ju

-19-

*Nak*

bb 30. a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága közli,  
j-ju cz 1967. április 28.

hogy a menetrendben meghirdetett időponttól eltérően április 30-án indítja a balatonboglár-révfülöp közötti személyhajó-járatot. /mtl/

--

bb 32. időjárásjelentés

gk-ju la

1967. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. április 28-án, pénteken 13 órakor:

változó mennyiségű felhőzet

százarföldünk nagy részén tovább folytatódik a lassu melegedés. a hőmérsékleti csúcserkékek a felhőzet elhárítása is általában 10-15 fok között alakultak ki. az ural előterében 26-28 fokot is mértek. a hajnali órákban a skandináv-félszigeten és a földközi-tenger vidékén sokfelé esett az eső. hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az égbolt, és a déli, délutáni óráktól kezdve többfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége 1-5 milliméter között volt, de mezőhegyesen 6, békéscsabán pedig 7 millimétert is mértek. a hőmérséklet napközben 12-17 fokig emelkedett. pénteken hajnalban 3-9 fokig hűlt le a levegő. szentgotthárdról gyenge fagyot is jelentettek. a délelőtti folyamán változóan felhős volt az égbolt, 11 órakor 12-17 fokos hőmérsékletek alakultak ki.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10.1 fok volt, 3.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, változatlan.

/folyt. köv./

12.58/ju

-20-

*Mha*

bb 32. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

várható időjárás szombaton estig: változóan felhős idő, elsősorban délen többfelé kisebb esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt, időnként éllénkebb szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 440 centiméter. /mtl/

--

bb 33. kétmilliárd schillinget megközelítő magyar-osztrák árucsereforgalom -ipari kooperációk, - együttműködés harmadik pi-  
acsn

1 sz/lk-ju ie

1967. április 28.

a két szomszédos ország, ausztria és a magyar népköztársaság kereskedelmi kapcsolatai már hagyományosak. a kölcsönös áruszállítások közvetlenül a háború után megindultak, s 1947-ben fizetési, 1948-ban árucseré-forgalmi megállapodás is létrejött. 1959-ben három évre, 1962-ben pedig öt évre szóló hosszulejárati kereskedelmi jegyzőkönyvet írtak alá a két kormány képviselői. a legutóbbi hosszulejárati államközi egyezmény hatálya ez év szeptemberében ér véget. elvi állásfoglalás történt, hogy előkészítik újabb magyar-osztrák hosszulejárati szerződés megkötését. az eddigi szerződések is hozzájárultak ahhoz, hogy a kapcsolat szélesedett, a forgalom növekedett. értéke az 1955. évi 34.4 millió dollárral szemben 1962-ben 58.3 millió, 1966-ban 76,7 millió dollár volt, s így tavaly már megközelítette a kétmilliárd schillinget.

a magyar-osztrák árucseré azonban fejlődése ellenére sem növekedett olyan mértékben, ahogy azt a két ország gazdasági adottságai tették volna. a fejlődés üteme alatta maradt annak a mértéknek is, ahogyan magyarország a többi nyugateurópai országgal növelte forgalmát. míg ugyanis 1961 és 1966 között a tőkés országokkal átlagosan 90 százalékkal, ausztriával 60 százalékkal nőtt az árucseré, noha ausztria és magyarország egymás áruinak közeli, ugynevezett természetes piacának tekinthető. a forgalom nem eléggé dinamikus fejlődésének okát a magyar külkereskedelem képviselői részben abban látják, hogy ausztria nem nyújtja a magyar export számára azt a liberalizációt, amelyet már legyszólván minden nyugat-európai ország megad.

/folyt. köv./  
13.15/ju

-21-

1445 Q

bb 33. / kétmilliárd... 1. folyt. /-ju

az export-import szerkezetét az alapanyag-jellegű termékek, illetve a mezőgazdasági cikkek túlsúlya jellemzi. a magyar szállítások 80-90 százalékát mezőgazdasági-élelmiszeripari készítmények, valamint anyagfélések képezik. az osztrák cégek többek között élő állatot, húsfélét, baromfit, tojást, növényi olajat, friss gyümölcsöt és zöldséget szereznek be Magyarországról. fűtőolaj, bitumen, timföld, koksz, benzin, nyersvas tartozik az exportlista második fő csoportjába.

az ausztriából származó magyar import 70 százaléka anyagfésülés. elsősorban vegyi anyagokat, műtrágyát, továbbá papírt, fát, acélpipari termékeket, magnezitot, mürostot és fonalat szereznek be ausztriából a magyar vállalatok. az import 20-25 százalékos gépipari és finommechanikai gyártmány, a többi a fogyasztási és egyéb cikkek között oszlik meg. a níkex a közelmúltban ausztriából azaichelin és ofu cégtől 1,7 millió dollár értékben vásárolt ipari elektromos kemencéket, s a simmering graz pauker vállalatától az ikarus-gyár részére két karosszériát. a prést rendelt. a magyar vállalatok egyre gyakrabban kérnek gépeladási ajánlatokat az osztrák cégektől, szívesen vásárolnak tőlük ha a műszaki és kereskedelmi feltételek megfelelőek.

a két ország közötti gazdasági kapcsolatok új formája az ipari együttműködés és a műszaki kooperáció. ennek útját egyengette az 1964-ben Magyarországon járt osztrák és az 1965-ben Ausztriába látogatott magyar ipari delegáció. a harmadik piacon való együttműködés formájában erőmű épült Indiában, amelynek be rendezéseit részben a simmering graz pauker cég, részben a magyar komplex szállította. a metallimpex megállapodást kötött az alpine montan gesellschaft vállalattal hengerelék cseréjére. a stickstoff werke a medimpex-szel tárgyal gyógyszer-szállításokról, egymás készítményeinek kölcsönös bevezetéséről Magyarországon, illetve Ausztriában. megállapodás jött létre olajgépek közös gyártására, s további tárgyalások folynak műanyagipari gépek, telefon főközpontok és alállomások közös gyártásának kialakításáról. szóba került többek között az is, hogy a stickstoff werkével együttesen alakíthatnák ki a magyar vállalatok a poliakrilnitril gyártást, mégpedig közös beruházás formájában. az alapanyaggyártás Ausztriában, a szálhúzás Magyarországon történne és az alapanyagért a magyar vállalatok félkész textil-nyersanyaggal, szállal fizetnének.

/folyt. köv./

13.45/ju

1892-22

1445 D

-22-

bb 33. / kétmilliárd.. 2. folyt. /-ju

nagyjelentőségű együttműködés bontakozik ki az energiaiparban is. az 1965 áprilisában kötött megállapodás alapján épülnek a távvezetékek és 1968 májusában megkezdődik az áramcsere. a osztrákok nyáron - amikor vízlerőműveiket működtetni tudják - adnak át áramot Magyarországnak, míg mi ezt télen szolgáltatjuk vissza. a vilamosenergia-cserére vonatkozó szerződés tíz évre szól.

a két ország közötti tradicionális kapcsolatok a jószomszédság, valamint az a tény, hogy a két ország gazdasága egymást jól ki tudja egészíteni, kedvező alap a magyar-osztrák gazdasági kapcsolatok további szélesítéséhez, ezen belül a Magyarországra irányuló osztrák export számára tág lehetőségeket nyújt a magyar népgazdaság fejlesztési programja. /mti/

--

bb 31. vállalatvezetők klubja Sopronban

vid-fm/tné-ju ká

1967. április 28.

Sopronban klubot alakítottak a város üzeminek, vállalatainak vezetői. az ötletet a soproni ady endre művelődési ház vezetősége adta, amely nemrégiben megbeszélésre hívta össze a soproni vállalatok vezetőit. a megbeszélésen olyan kérdéseket vitattak meg, amelyek egyformán érintik valamennyi gyár és vállalat vezetőségét., összefüggnek az új gazdasági mechanizmus bevezetésével. a soproni vállalatvezetők klubja az ady endre művelődési házban minden pénteken tart összejövetelt. /mti/

--

bb 35. tamásiban épül fel az Orion új gyáregysége

i sl/lk-ju ie

1967. április 28.

a rádiórelék alkatrészeinek, szerelvényeinek gyártására, az anyavállalat zsúfoltságának csökkentésére új gyáregységet létesít az Orion-gyár a Tolna megyei Tamási községben. azért választották ezt a helyiséget, mert itt van szabad munkaerő, s mivel a községnek gimnáziuma is van, helybeli érettségizett dolgozókat is alkalmazhatnak.

/folyt. köv./

13.45/Lm

1892-22

1445 D

- 23 -

bb 35. /tamásiban épül...1. folyt./-lm

a gépekről az orion-gyár gondoskodik, az építkezés költségeit pedig a tolna megyei tanács vállalta, néhány buda-pestről leköltözött szakember részére lakást is biztosítottak.

az építkezés első szakasza ez év első felében befejeződik, s 150-200 dolgozó a harmadik negyedévben megkezdheti a termelő munkát, az építés azután is folytatódik, s 1969 első felében az új részleget is átadják, ezzel további 350-400 embernek, főleg nőknek teremtenek munkaalkalmat./mti/

..-

bb 34. három új gyár a tiszamenti vegyiművekben - bővítik a meglevő üzemek kapacitását szolnok megyében

a vid szf/sk-lm ká

1967. április 28.

az iparilag gyorsan fejlődő szolnok megyében új gyárak épülnek, bővítik a meglevő üzemek termelési kapacitását.

a tiszamenti vegyiművekben megkezdődött a kriolit gyár próbaüzemelése. az új gyár az alumínium kohászatnak állít elő értékes anyagokat, hozzáálltak a mosószergyártó üzem kivitelezéséhez is. a több mint 30 millió forintos beruházással épülő üzem nagy hatóanyagú mosószert fog gyártani. épül a vegyiművek porfestékgyára is. próbaüzemelése előreláthatólag a jövő év második negyedében kezdődik meg. elkészült a vegyiművek szuperfoszfát üzeme szemcsésző kapacitásának növelésére irányuló tanulmányterv is. hozzákezdtek a több hatóanyagot tartalmazó műtrágyagyártás kifejlesztéséhez. a tervek szerint 1968 végén hármas összetételű - foszfor, nitrogén és kálium - hatóanyagú műtrágya gyártását kezdik meg.

a jászberényi hűtőgépgyárban az idén 110 000 háztartási hűtőszekrényt és 3800 kereskedelmi hűtőszekrényt gyártanak. a hűtőgépgyártás fejlesztésére az idén 20 millió forintot, szociális és egyéb célokra 15 millió forintot irányoztak el. a martfői tiszta cipőgyárban új nagyméretű műhelycsarnokot építenek. a közel- múltban nagyteljesítményű külföldi formatalpgyártó gépet helyeztek üzembe. az idén egymillió pár cipővel bővítik a gyár kapacitását, formatalpból pedig ötmilliót gyártanak./mti/

..-

14.00/ju

-24-

1404 Zsolt

1445 R

bb 36. bélyegsorozat az „aerofila 67,, alkalmából

i kf/kf-lm 1e

1967. április 28.

a magyar posta két érdekes újdonsággal örvelezteti meg a hazai és a külföldi filatelistákat. május 6-án a nemzetközi bélyeggyűjtő egyesületek nemzetközi szövetségének amszterdami kongresszusa és az „amphilex 67,, nemzetközi bélyegkiállítás alkalmából orlai petrics soma: milton című festményt eredeti színekben ábrázoló 10 forintos bélyegblokkot hoz forgalomba.

ugyancsak május 6-án, az „aerofila 67,, nemzetközi légi postabélyeg kiállítás alkalmából négy egyenként két plusz egy forint névértékű bélyegből álló sorozatot, s ugynezeket a bélyegeket tartalmazó 12 forintos bélyegblokkot ad ki a posta. a sorozat egyes értékei és a blokk verancsics fausztsz 1617-ből származó ejtőernyőjét, schwartz dávid 1897-ben készült lég-hajóját, horváth ernő 1911-es monoplánját és az 1918-ban készített dkz- 2-es helikoptert ábrázolja./mti/

..-

bb 37. halálos és súlyos közlekedési balesetek

i fe/j-lm zs

1967. április 28.

a zala megyei kiskaludpusztai vasútállomás területén egy személyvonat elütötte polgár pál, 40 éves máv segédvilágító, pókaszeptki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy halálát a szerencsétlenül járt ember figyelmetlensége okozta.

a rákosi vasútállomás a gurítóvágánynál mayer istván, 25 éves kocsirendező miközben tehervagonokat akart összekapcsolni, az ütközők közé szorult, olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a nógrád megyei szuha községben jakab sándor, négyéves kislány féktávolságon belül egy motorkerékpár elé szaladt, amely elütötte. a gyermek a sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a 4. kerületben, a rózsza utca 43. számú ház előtt kalcsó ibolya, tízéves kislány szabálytalan helyen ment át az uttesten, és egy autóbusz elütötte, súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/tol, t. köv./

-25-

14.05/ju,  
1414 Zsolt

1445 R



bb 37. /halálos és ...1. folyt./-lm

a 13. kerületben, a váci ut 109 számú ház előtt menyhárt sándor, 55 éves műanyagburkoló oldalkocsis motor-kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy 3-as villamossal. a motoros súlyosan megsérült.

a 11. kerületben, a bartók béla ut 28 számú ház előtt solti miklós 49 éves segéd munkás ittasan, szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel került kórházba.

a 7. kerületben, a lenin körut és a majakovszkij utca kereszteződésében kelemen dezső, 51 éves lakatos ittasan, piros jelzésnél ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a figyelmetlen gyalogost életveszélyes sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

bb 38. biró mihály emlékkiállítás a nemzeti galériában

t tf/lk-lm zs

1967. április 28.

szombaton délben nyitják meg biró mihály emlékkiállítását a magyar nemzeti galéria dísztermében, ahol pénteken bemutatta a tárlatot a sajtó képviselőinek a rendező - oelmacher anna.

- a közönség elé kerülő életmű, plakátok, rajzok, litográfiák, olajfestmények, akvarellek sokasága a 20. századi magyar művészet becses hagyatékához tartozik. mindebben a műfajban otthonosan, sokat teremtően dolgozott biró mihály, akinek ugyan nevének kevésbé ismerik. viszont a művész két híres alkotására látomásból bizonyára mindenki emlékszik. az egyik a „vörös kalapácsos ember”, világszerte ismert kompozíciója, ez eredetileg, 1911-ben a népszava propagálására készült, később a szociáldemokrata párt emblémája lett. a másik nagy mű a „bányaszerencsétlenség”, című óriási méretű, sokalakos kőrelief, amely az oti palota homlokzatát díszíti.

- a mostani tárlatot megelőzően - mondta a rendező - birónak 1913-ban, a művész házában volt gyűjteményes kiállítása, ehhez a nyilvános szerepléséhez maga rajzolt egyedi plakátot. munkásságának legbősegebb korszaka a század első évtizedeire, a gyáripar kibontakozásának idejére tehető, ez a magyarázata annak, hogy az egyik megteremtője volt a képzőművészeti propagálóműfajnak, a plakátművészetnek.

/folyt.köv./  
14.30/uj

- 26 -

14.30/uj  
15.30/uj

bb 38. / biró mihály.... 1. folyt. /-ju

1914- és 1918 között haditudósítóként bejárta a frontokat galiciától tirolig, rajzolta, festette a látottakat. háborus élményeinek summázatát egy 20 lapból álló, magyalaku litográfiasorozatban adta közre. 1918-ban tevékeny művészharcosa lett a forradalomnak. ekkor született mozgósító erejű plakátjai közül a legfontosabb, a „ bitangok, ezt akartátok? „ és a „ vörös parlamentet! „ című monumentális alkotása. 1919. május 1-nek teljes utcai dekorációját a fővárosban biró mihályra bízták. a tanácsköztársaság leverése után emigrációba kényszerült, bécsbe ment. a felszabadulást egy párizsi kórházban érte meg. ekkor a kalapácsos ember egykori modellje, a birkozóvilágbajnok fischer tiber építész kiutazott érte, hogy hazahívja. itt hon halt meg 1948 őszén.

tárlataposthumus életmű-kiállításként várja a közönséget. /mti/

--

bb 41. huszonnégy mázsá paxittal negyven ezer tonnányi bazaltot robbantottak egyszerre zalahalápon

a vid -szf/tné-ju ká

1967. április 28.

pénteken a zalahalápi bazaltbányában a másodperc töredéke alatt 24 mázsányi paxittal 40 000 tonnányi bazaltot robbantottak le a hegyfalból.

ezuttal a szokásosnál is nagyobb gonddal készültek a kőbányászok a nagy robbantásra. az előző nagyrobbantás után ugyanis mély repedések támadtak a bazaltfalban, s ezuttal akarták, megszabadítani, a bányafalat a nyolcvan-kilencven méter hosszú repedés -rendszerrel. ezért a robbantó tárót úgy képezték ki, hogy a detonáció a levegőbe repítse a lazán ülő, összetöredezett sziklarészeket. a paxitot összesen 40 méter hosszú tárórendszerben helyezték el és villamos gyújtással egyszerre robbantották fel. a mérnökök számítása bevált: a megrepedt bazaltfal legnagyobb része különvált és a mélybe zuhant. a rengeteg követ hatalmas, csehszlovák gyártmányú dömperekbe rakják, s azokkal a törőberendezésekhez továbbítják. /mti/

--

15.20/11 16, P  
17.20/11

27-

bb. 39. magyar szakszervezeti küldöttségek utaztak külföldi május elsejei ünnepségekre

gg/11/zs/cz

1967. április 28.

május elseje, a nemzetközi munkásszolidaritás nagy ünnepe alkalmából magyar szakszervezeti küldöttségek utaztak több testvéri szocialista és újonnan felszabadult országba. a szovjetunióba háner józsefnek, a vasas szakszervezet elnökének vezetésével, bulgáriába csaplár péternek, a közlekedési dolgozók szakszervezete elnökének vezetésével; csehszlovákiába sárfi rózsának, az orvos-egészségügyi szakszervezet titkárnak; a koreai népi demokratikus köztársaságba huber lajosnak, a közalkalmazottak szakszervezete elnökének; kubába suth péternek, a szot osztályvezetőjének; lengyelországba feleki pálnak, a vasutas szakszervezet elnökségi tagjának; mongóliába seprényi sándornak, a hvdsz elnökének; a német demokratikus köztársaságba kormos ilonának, az orvos-egészségügyi szakszervezet budapesti bizottsága titkárnak, romániaiba putnoki lászlónak, a szot osztályvezetőjének; algériába schrottner károlynak, a tolna megyei szmt vezető titkárnak; az egyesült arab köztársaságba szili imrének, a szot fősztályvezetőjének; marokkóba pálfalvi andrásnak, a fejér megyei szmt vezető titkárnak; szíriába dr. németh lajosnak, a csongrád megyei szmt vezető titkárnak vezetésével utazott szakszervezeti küldöttség.

a küldöttségek a magyar szervezett dolgozók üdvözlését és jókívánságait tolmácsolják az egyes országok szervezett dolgozóinak és részt vesznek a május elsejei ünnepségeken. /mti/

--

bb. 40. utolsó pillanatban mentettek meg az ár elől egy értékes furóberendezést az algyői olajbányászok

b/vid/szf/tné/11/ká

1967. április 28.

a szeged környéki, főképpen az algyői olajbányászoknak, nagy részük volt abban, hogy az alföldi kőolajfurási üzem elnyerte, a minisztertanács és a szot vándorzászlaját. most még nagyobb lendülettel dolgoznak, noha rendkívül nehéz körülmények között kell helytállniok.

az ország legmélyebb fekvésű területén, algyőn és a tiszamaros szögében tengernyi belvíz gyűlt össze, s helyenként a megáradt tiszá vize is felfakad.

/folyt.köv./

15.35/11

1541. jel

1610 R

-28-

bb. 40./utolsó pillanatban mentettek...folyt.1./11

emiatt deszk határában, az algyői 32-es furáspontnál hirtelen veszély támadt, s szinte az utolsó pillanatban sikerült a víz elől megmenteni egy értékes furóberendezést. a 2 600 méteresre tervezett kútnál, 200 méterrel a cél előtt kellett abbahagyni a munkát és elszállítani a berendezést, nehogy a víz elöntse. csak az ár elhúzódása után folytathatják majd a furást.

a többi helyen lábszárig, helyenként derékig érő sárban, megfeszített erővel dolgoznak az emberek és gépek. száz lóerős láncfalpasok vonszolják csörlőkkel a sárba ragadt, 12-20 tonnás toronyrészeket, s egyéb berendezéseket. ezekben a napokban nyolc furóberendezést telepítenek át ilyen körülmények között.

ha nagy küzdelem árán is, a bányászok „állják a sarat”, április végéig esedékes tervüket máris teljesítették: több mint 41 000 métert furtak a föld mélyébe az olajért. /mti/

--

bb. 42. új termékek a vas megyei kisipari szövetkezetek kiállításán

vid/szf/tné/11/ká

1967. április 28.

pénteken délelőtt szombathelyen a savaria muzeum termében megnyílt vas megye kisipari szövetkezeteinek termékkiállítása. a kiállításon számos új iparcikket mutatnak be, többek között univerzális-mérő hibakereső és ellenőrző-műszerasztalt, a kísérleti gazdaságok részére sorvetőgépet, újfajta kézi permetezőgépet, elektromágneses présadagolót, s a kislakások méretéhez szabott gyermekszoba butort és lakószoba berendezést. /mti/

--

bb. 43. május 1. előestéjén felvonják az állami zászlót

i/vt/j/11/zs/cz

1967. április 28.

a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe május 1. előestéjén vasárnap a parlament előtti kossuth téren ünnepélyesen külsőségek között ismét felvonják a magyar népköztársaság állami zászlaját. az ünnepi eseményre 18 órakor kerül sor. a magyar nemzeti lobogót, valamint a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegy felszabadulási emlékműnél vonják fel szintén vasárnap, 17 órakor.

hétfőn, május 1-én délben a kossuth téren, az állami zászlónál zenés őrségváltás lesz, amelyet tiszta követ. /mti/

--

15.55/11

1601. jel

1610 R

-29-

bb. 44. a magyar közvélemény aggodalommal figyeli a görögországi eseményeket - tiltakozások országsszerte a görög hazafiak, köztük manolisz glezosz letartóztatása miatt

i/vt/il/cz

1967. április 28.

hazánk közvéleménye megdöbbenéssel és aggodalommal értesült az utóbbi napok görögországi eseményeiről, ötezer görög hazafi - köztük az akropolis hőse, manolisz glezosz, Lenin-békedíjas újságíró - letartóztatásáról börtönbe vetéséről. sorra érkeznek a hírek szerte az országból, hogy a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői - üzemek, gyárak, intézmények, hivatalok dolgozói, diáktalok - összejöveteleken, gyűléseken tiltakoznak a haladó gondolkodású görög hazafiak üldözése ellen. a tiltakozó táviratokban felháborodásukat fejezik ki az emberi szabadságjog megsértése miatt, és követelik a bebörtönözöttek szabadon bocsátását.

a hazafias népfront országos tanácsának titkársága 2. konstantin görög királyhoz küldött táviratában egyebek közt hangsúlyozza: nagy nyugtalansággal és megrendüléssel figyeljük a görögországi eseményeket, tudomásunkra jutott hogy hazafiakat, békéért harcoló embereket tartóztatnak le, akiknek életét veszély fenyegeti. köztük van a fasizmus elleni harc egyik kiemelkedő hőse, manolisz glezosz is. az intézkedések nemcsak a szabadság-szerető görög nép ellen irányulnak, hanem veszélyeztetik kontinensünk népeinek biztonságát, a világ békéjét is. tiltakozunk az alapvető emberi szabadságjogok megsértése miatt, és követeljük: szűnjön meg a hazafiak üldözése, bocsássák szabadon a jogtalanul fogva tartottakat, állítsák vissza az országban az alkotmányos emberi és szabadságjogokat.

nemcsak a humanitás érzése készítet bennünket arra, hogy felelősséget vállaljunk a tiltakozó szavunkat, - hangzik az országos béketanács elnökségének távirata, - hanem az is, hogy féltjük európa és a világ békéjét, hiszen a görögországi események a háboru erőinek kedveznek. követeljük, bocsássák szabadon a letartóztatott hazafiakat köztük manolisz glezoszt: szűnjön meg a hazájukat és a békét szerető emberek üldözése görögországban.

a magyar partizánszövetség távirata rámutat: a magyar partizánok, az ellenállás harcosai, a fasizmus üldözöttei mélyszéges megdöbbenéssel és felháborodással értesültek azokról a hírekről, amelyek szerint görögországban ismét üldözik a haladás híveit, ismét börtönbe vetik az ellenállás bátor harcosait, köztük manolisz glezoszt, az akropolisz hőst.

/folyt.köv/

16.00/1L

1609 Jel

16<sup>no</sup> 2

-30-

bb. 44. /a magyar közvélemény aggodalommal...folyt.1./1L

valamennyi magyar ellenálló nevében szolidaritásunkat fejezzük ki a görög szabadságharcosok iránt, és követeljük: vessenek véget meghurcoltatásuknak, s azonnal bocsássák szabadon őket, - hangzik a távirat.

tiltakozó táviratot küldtek a görög királyhoz a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetének fiatal kutatói, technikusai, munkásai, azzal a kéréssel, hogy személyes befolyásának latbavetésével akadályozza meg a haladó görög hazafiak üldözését.

a magyar újságírók országos szövetsége a görög kormányhoz címzett táviratában tiltakozik manolisz glezosz és több más haladó újságíró letartóztatása miatt, a görög katonai kormány brutális eljárása ellen. csatlakoztak a tiltakozáshoz a budapesten működő nemzetközi újságíróiskola hallgatói is.

a szakszervezetek országos tanácsa szolidaritási táviratát a görög demokratikus szakszervezeti központnak címezte. a magyar szervezett dolgozók - hangzik egyebek között a tiltakozó távirat - mélyszéges felháborodással ítéli el a görög diktatura véres terrorját, az alapvető emberi jogok semmibe vetését. meggyőződésünk, hogy az igaz ügyért harcolókat nem lehet megtörni, s végül a néptömegek, a munkásság érdekében küzdők széles frontja arat majd győzelmet.

a szakszervezetek országos tanácsának titkársága a görög miniszterelnökhöz küldött táviratában hárommillió szervezett magyar dolgozó nevében követeli a törvénytelenül bebörtönözöttek azonnali szabadonbocsátását, a véres terror megszüntetését.

táviratban tiltakozott a fővárosi autótaxi vállalat 3500 szervezett dolgozója is.

/folyt. köv./

bb. 45. dr. biró józsef

hné/il/cz

1967. április 28.

külkereskedelmi miniszter marcello fernandez font kubai külkereskedelmi miniszter meghívására és korábbi magyarországi látogatásának viszonzására pénteken kubába utazott. /mti/

--

16.00/1L

1609 Jel

16<sup>no</sup> 2

-31-

bb. 47. később nyitják meg a palatinus és a csepeli strandot

k/hbj/il/ie

1967. április 28.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy tekintettel a kedvezőtlen időjárásra a palatinus és a csepeli strandfürdőt a tervezettnél későbbi időpontban nyitják meg. a közönség rendelkezésére áll a gellért hullámfürdő, a széchenyi, a szabadság strandfürdő, a rudas és lukács uszoda. /mti/

--

bb. 48. emlékoszlopot állítanak békéscsabán a régi május elsejék illegális ünnepeinek színhelyén

a/vid/fm/tné/il/ká

1967. április 28.

békéscsabán a várostól négy kilométerre, a körös-csatorna mentén áll a 200 évesre becsült híres bandika-fa, amelynek hatalmas lombkoronája alatt a felszabadulás előtt gyakran rendeztek május elsejéi ünnepeket. a viharsarok illegális pártmunkásai annak idején találkozókat, énekes összejöveteleket rendeztek a fa alatt. az egykori találkozóhelyen, a bandika-fa mellé hat méter magas obeliszket építenek ötágu csillaggal, emléktáblával és virágtartóval. az emlékoszlop tervét, illetve makettjét mladonyiczky béla szobrászművész készítette. /mti/

--

bb. 46. a fővárosi hajózási vállalat

k/hbj/il/ie

1967. április 28.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 29-én a következő hajójáratokat indítja:

a Lágymányosról és a boráros-térről a margitszigetre április 29-én 13 órától indul a hajójárat, hétköznap és munkaszüneti napokon is 9-19 óráig 20 percenként közlekedik.

jászai mari térről a római-partra, pünkösdfürdőig. indul április 29-én 13 órától. a hajójárat szombaton és munkaszüneti napokon 30 percenként, hétköznapokon 9-19 óráig óránként közlekedik. a nagyszombat utca - margitsziget /palatinus strand/ közötti átkelő-járat április 29-én 14 órakor indul. szombaton 14-20, vasárnap 9-20 és hétköznapokon 14-19 óráig, 20 percenként közlekedik. új hajóátkelést rendszeresít a vállalat újpesten az árpád uttól - a volt vizibusz állomásról - népsziget révnázig, április 29-én 13 órától. az átkelő hajó 30 percenként közlekedik, csatlakozással római parti járathoz. /mti/

--

16.30/11

-32-

16.30/11  
16.30/11  
1700

bb. 49. megnyílt a korszerűsített kis botanikus kert a városligetben, a házikert bemutató a vérmezőn - szombaton adják át a főváros legkorszerűbb játszó-kertjét

1/kf/ie/il/cz

1967. április 28.

a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő fővárosi kerétszeti vállalat május 1-e alkalmából három ujdonsággal örvendeztet meg a budapestieket.

a városliget keleti részén levő mintegy 6 400 négyzetméteres kis botanikus kertet felújították, korszerűsítették, az eredetileg is iskolai bemutató céljára készült kert több száz fájával és dísznövényével sziklakertjével és patakjával hasznos látnivalót nyújt az iskolásoknak, kellemes pihenést az idősebbeknek. a botanikus kertben helyezték el az eddig a ligetnek egy eldugott részén állott tompa mihály emlékpádot.

a fővárosi és környékbeli családiház és nyaralótulajdonosoknak ad tanácsot a kert hasznos, izléses kialakításához a vérmezőn létesített házikert bemutató. a két kétszáz négyszögöleg „telekre, könnyű szerkezetből házakat jelképező esőtetőket építettek, s hozzá tetszetős teraszt, pancsoló medencét, homokozót, kis játszóteret alakítottak ki. az egyik kert nagy gyepfelülettel, virágokkal, dísznövényekkel ültették be, a másik haszonkert, gyümölcsfákkal, zöldségágyásokkal. a két családi ház kertjét a vállalat saját tervezésű, új típusú kényelmes kerti bútorokkal teljesen berendezte.

a kis botanikus kertet és a házikert bemutatót pénteken délután ünnepélyesen nyitották meg.

az utolsó simitásokat végzik a főváros legkorszerűbb, legjobban felszerelt játszó-kertjén, amelyet szombaton hivatalosan is átadnak rendeltetésének. a köztársaság tér egy részén rendezték be az új „gyermek-paradicsomot, ahol a parányi apróságoktól a 14 éves gyerekekig minden korcsoport talál magának játszási lehetőséget, játszóteret az ülfallal körülvett cső-járóktól a ping-pong asztalokig, a labdázótérig és a 800 négyzetméteres sportpályáig. /mti/

--

16.30/gy

16.30/gy

- 33 -

bb. 50. kongresszus előtti számvetés a szövetségben - ülést tartott az országos földművelésszervezeti tanács

t cs/lk/le/gy/cz

1967. április 28.

pénteken a szövetség székházában ülést tartott az országos földművelésszervezeti tanács. Szirmai Jenő, a szövetség elnöke beszámolt a szövetség május 15-én megnyitott 6. kongresszusának előkészületeiről, ismertette az országos földművelésszervezeti tanácsnak a kongresszus elé kerülő jelentését, a kongresszus határozati javaslat-tervezetét, valamint a szövetség alapszabályának módosítására előterjesztett javaslatot. Ezután részletesen elemezte a földművelésszervezeti szervek, valamint a szövetség irányítása alá tartozó vállalatok és költségvetési szervek 1966. évi működését, s javaslatot tett az 1966. évi eredmény felosztására.

a szövetség 5. kongresszusa óta eltelt öt év alatt a földművelésszervezeti mozgalom nagymértékben bővítette tevékenységi körét: a falu megváltozott életének, igényeinek megfelelően kiterjesztette kereskedelmi hálózatát, továbbfejlesztette a felvásárlást és a különböző ipari ellátó szolgáltatásokat. a szövetség új formái terjedtek el és lettek népszerűvé. a szövetség irányítása alá tartozó szervezetek taglétszáma 1966 végén elérte a 2 360 000-et. a földművelésszervezetek nyeresége 1963 óta megkétszereződött. különösen sokat fejlődött a földművelésszervezetek élelmiszer-kereskedelme, rohamosan nőtt a tartós fogyasztási cikkek forgalma.

a beszámoló után Nánási László, a szövetség felügyelő bizottságának elnöke számolt be az 1966-os gazdálkodási mérleg felülvizsgálásáról.

a tanács ezután megvitatta, majd elfogadta a beszámolókat, javaslatokat. a felszólaló tanácsstagok többsége javasolta a termelészervezetekkel közös ipari és háziipari, illetve feldolgozó tevékenység szélesítését, a kereskedelem és a felvásárlás hálózatának további javítását./mti/

..

-34-

16.40/11  
16.44.2.2.2.

bb. 51. újra tavasz - virágpompában a szabolicsi almáskertek

ő vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. április 28.

az elmúlt hetek hűvös, csapadékos időjárása után pénteken már az ország minden részéről lassu felmelegedésről adtak jelentést. a természet azonnal reagált az enyhülésre. a mátrában, ahol az elmúlt napokban a ,,visszaszökött,, tél hóbundába vont a hegyeket, szinte egyik napról a másikra ,,új ruhát,, öltött az erdő. a bükkösök mellett a későbbben zöldellő tölgyesek is tavaszi színbe öltöztek. az egész mátra-vidéken virágba borultak az erdőket gazdagon színező vadgyümölcsfák. sok ezer vadkörte, vadalma- és vadcsereesznyefa hófehér koronája pompázik a friss lombu erdőkben. a déli lankákon nyílik a gyöngyvirág, s helyenként valószínűsíti az alkot az erdőkben a mátra másik jellegzetes virága, a sárga kankalin.

szeged határában az új élet termelészervezet kertésztéiben nyolcszáz ezer tő tulipán pompázik. közöttük 20 000 hollandiából importált újdonság. a legértékesebb a white, amelynek hosszukásak a kelyhei, s a szirmok hegyes csucsban végződnek. a szinte végeleáthatatlan egybefüggő virágszönyeget - az ország legnagyobb tulipánkertjét - sok szakember keresi fel ezekben a napokban, s máris 10 000 számra rendelnek az itt található különleges tulipánokból. egy másik nagyüzemi kertésztében, a hatvani Lenin termelészervezet üvegházáiban, 30 000 bokor szegfűt gondoznak. az év elejétől mintegy 100 000 szálát szedték le róluk, s ezekben a napokban is nagy mennyiséget csomagolnak a pompás virágokból: május 1-re csak piros szegfűből több mint 5 000 szálát küldenek a virágüzletekbe.

szerencsésen átvészelték az utóbbi tíz esztendő legszélesebb áprilisi időjárását, s pénteken teljes virágpompájukba öltöztek a szabolics-szatmár megyei almáskertek is. a három héttel ezelőtt beköszöntött hideghullám pirosbimbós állapotban érte a fákat. a bimbók - még a félig nyíltak is - visszacsukódtak, elzárták a hidegtől a bibét és a porzókat. e háromhetes ,,pótlás,, után - pénteken - valószínűleg robbanásszerűen bomlottak ki a bimbók és borították el a fehér és rózsaszín virágok a fákat. a megye mind az 52 000 hold gyümölcsöse teljes tavaszi díszében pompázik. a szilvásokat és a barackosokat sajnos már virágzásban érte a hideg, s ezek a becslések szerint körülbelül 30 százalékos fagykárt szenvedtek./mti/

..

16.50/s

16.52.2.2.2.

17.15.2

- 35 -

bb. 44. a magyar közvélemény aggodalommal...folyt.3./11

tiltakozó gyűlések, szolidaritási akciók ezrein nyilvánította ki a magyar közvélemény, hogy a nemzetközi imperialiszmus érdekeit kiszolgáló katonai diktatura minden tette ellentétben van az alapvető emberi szabadságjogokkal, a demokrácia eszméjével. tiltakozó röpgyűléseken emelték fel szavukat a görög hazafiak üdöztetése ellen az ország számos üzemében, vállalatánál, iskolájában. a gödöllői agrártudományi egyetem oktatói és hallgatói a nemzetközi diákszövetség prágai titkárságához jutatták el táviratukat, s szolidaritási gyűlésen vettek részt a felsőfoku építő- és építőanyagipari gépeseti technikum diákjai, tanárai. a magyarországon élő görögök a bolgár kultúra vágóhid utcai nagytermében tartottak forró hangulatu tiltakozó gyűlést a hazájukban történt események miatt.

táviratban ítélték el a görögországi események végrehajtóit, s követelték manolisz glezosz szabadonbocsátását a magyar távirati iroda dolgozóit, s táviratot menesztett a görög kormányhoz a hazafias népfront budapesti bizottsága is.

a délnógrádi szénbányák dolgozóit a kányási, a mizserfai és nagybátonyi bányüzemeknél tartottak tiltakozó gyűléseket, s követelték manolisz glezosz azonnali szabadonbocsátását. a salgótarjáni acélárugyár hideghengerművében éppen egy éve, az akropoliszi hőstett 25. évfordulóján vette fel egy brigád manolisz glezosz nevét. most forró hangulatu röpgyűlésen követelték az antifasiszta harc hősnéinek brigádjuk tiszteletbeli tagjának és névadójának szabadonbocsátását.

széleskörű tiltakozási akció indult meg vas megyében. tiltakozó gyűlést tartottak a vas-surányi magyar-szovjet barátság tsz-ben, s hasonló eseményre került sor a vas-fém és gépipari vállalat büki telepén, a szombathelyi gépjavitó állomáson, a lukács házi gépjavitó üzemegységében, a kőszegi gyógypedagógiai intézetben, s a megye számos termelészövetkezetében. tiltakozó röpgyűlésekről az országos bekétanácsnak küldtek táviratot a tatabányai cementgyár dolgozóit, s távirataikban ítélték el a demokratikus erők, a görög nép elleni terrorhadjáratot a somogy megyei üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóit is.

/folyt.köv./

16.55/s

16.55/s

17.15/s

- 36 -

bb. 44./a magyar közvélemény .../folyt.3./11

az esztergomi marógépgyár munkásai megdöbbenéssel vették tudomásul a hírt, hogy ismét bíróság elé akarják állítani a görög nép legjobb fiait, köztük manolisz glezoszt. tiltakozásuknak, mélyszéges felháborodásuknak táviratban adtak hangot, s követelték: az emberi jogok, az emberi méltóság tiszteletben tartását, az új fasiszta diktatura felszámolását.

a manolisz glezosz letartóztatását követő rádióközlemény után a felháborodás vihara söpört végig baranyán, ahol egy évvel ezelőtt járt a kiváló költő és békeharcos. pénteken mintegy 200 röpgyűlés zajlott le a megye bányüzemeiben, gyáraiban, építkezéseiben, állami gazdaságaiban és termelészövetkezetekben.

békés megye kiszűrt fiataljai röpgyűléseken emelték fel szavukat a görögországi terrorintézkedések ellen, s az ifjúkommunisták több mint husz alapszervezete küldött tiltakozó táviratot a budapesti görög követségnek.

/folyt.köv/

--

bb. 55. ötszázhetvenhat millió forintos költségvetésből gazdálkodik az idén zala megye tanácsa

vid/fm/tné/11/cz

1967. április 28.

zala megye tanácsa pénteken megvitatta 1967. évi költségvetését és községejlesztési tervét. a megyei tanács ebben az évben 576 millió forint összegű költségvetésből gazdálkodik. ennek több mint 30 százalékát kulturális és oktatási, egyötödét pedig egészségügyi célokra használják fel. folytatják a zalaegerszegi megyei kórház bővítését és az előkészületeket a nagykanizsai városi kórház felépítésére. megkezdődik a zalaszengrőti járási egészségház építése is. kommunális célokra 60 millió forintot irányoz elő a költségvetés. ebből 25 milliót költenek az utak és hidak korszerűsítésére.

a tanácstagok a beterjesztett költségvetést elfogadták, majd jóváhagyták a megyei ideai községejlesztési tervet is. amely szerint 1967-ben 58 millió forint értékű községejlesztési programot valósítanak meg a megye területén. /mti/

17.00/s

17.00/s

17.15/s

--

- 37 -

bb. 52. tudományos ülészek a soproni erdészeti és faipari egyetemen  
vid kz/sk/ká/gy/cz 1967. április 28.

kétnapos tudományos ülészek kezdődött pénteken a soproni erdészeti és faipari egyetemen. az ülészeknek az a célja, hogy az intézmény professzorai, kutatói „első kézből”, adják át a gyakorlati szakembereknek a legújabb kutatások eredményeit. a pénteken megnyílt kétnapos tanácskozás keretében tíz előadás hangzik el. foglalkoznak többek között az erdőgazdálkodás és gépesítés legújabb lehetőségeivel, illetve feladataival, megvitatják az erdőgazdasági anyagmozgatás fejlesztésének problémáit, továbbá a gazdaságirányítás új mechanizmusának hatását az erdőgazdaságok tevékenységére. a tanácskozás második napján - szombaton - megemlékeznek az erdőművelés nagy orosz tudósa g.f. morozov születésének 100. évfordulójáról is./mti/

..

bb. 53. a magyar-indiai kulturális

tr/gy/cz

1967. április 28.

csereprogram alapján kéthónapos tanulmányutra budapestre érkezett b.s.r. rao geofizikus professzor, az andhra egyetem tanszékvezető tanára. a professor magyarországi tartózkodása idején látogatást tesz az eötvös loránd tudományegyetemen és más magyar geofizikai intézetekben./mti/

..

bb. 54. astrid varnay budapestre érkezett

k ol/gk/gy/cz

1967. április 28.

astrid varnay pénteken budapestre érkezett. a világ-hírű mezzoszoprán énekesnő - akit ez ideig csak lemezeiről és rádiófelvételeiről ismert a magyar közönség - április 30-án egyik leghíresebb szerepében, izolda alakítójaként mutatkozik be a budapesti operaházban. második fellépésére május 3-án az erkel színházban kerül sor: ortrudot éneklő a lohengrin előadásán, partnere a címszerepben a zürichből hazaérkezett tarnay gyula lesz./mti/

..

17.00/11

-38-

1704200

1800

bb. 44. /a magyar nép aggodalommal...folyt.5./11

heves megye falvainak, üzeminek és termelőszövetkezeteinek dolgozói röpgyűlések százain juttatták kifejezésre tiltakozásukat a görögországi katonai diktatura jogtipró tettei ellen. hevesről, a házipari szövetkezet dolgozói küldtek táviratot az országos béketaálcshoz, amelyben erélyesen tiltakoznak manolisz glézosznak, a görög nép legendás hírű fiának fogvatartása ellen. a füzesabonyi vasútállomás dolgozói munkaértekezleten kaptak tájékoztatást a görög eseményekről, s a tanácskozás részvevői egyöntetűen emelték fel szavukat a haladó erők képviselőinek üdöztetése ellen.

a tatabányi 6-os akna bányászai a görög királyság budapesti nagykövetségének címezték tiltakozó táviratukat, amelyben az alkotmányos jogok visszaállítását, a bebörtönzött hazafiak azonnali szabadonbocsátását követelik. tiltakozó gyűlések százai zajlottak péntekenszabolcs-szatmár megye városaiban, falvaiban is. székesfehérvárott a villamossági televízió- és rádiókészülékek gyárában és a máv járműjavító vállalatnál rendeztek tiltakozó nagygyűlést. a két üzem dolgozói a görög nagykövetségre küldött táviratukban követelik a terrorhadjárat megszüntetését.

hasonló táviratot küldtek a lajtahansági állami gazdaság dolgozói is.

/folyt.köv./

bb. 65. hőlégfűtéssel fűtik a keszthelyi motelt

a/vid/szf/tné/il/ká

1967. április 28.

április végére élénk külföldi forgalmat jeleztek a balaton vidékére. a nyári idényszállókat és a moteleket, néhány helyen már a kempingeket is, egymás után nyitják meg. a keszthelyi motelközpontban ezekben a napokban több vendégcsoportot is várnak. pénteken elsőnek népes osztrák és csehszlovák turistacsoportok érkeztek.

az időjárás, bár az utóbbi napokban sokat javult, nem kedvez a kirándulóknak. a keszthelyi motelben ezért ideiglenesen fűtésről is gondoskodtak. a motel egyik szárnyát hőlégfűtő berendezéssel fűtik. így a hűvösebb éjszakákon is 18-20 fokon tudják tartani a helyiségek hőmérsékletét./mti/

..

17.05/11

-39-

1709200

1800

bb. 70. fock jenő és kállai gyula fogadta a belga külügyminisztert

t bc/tm/gy/cz

1967. április 28.

fock jenő, a minisztertanács elnöke pénteken délelőtt az országházban fogadta pierre harmel belga külügyminisztert és szívélyes eszmecserét folytatott vele a két ország kapcsolatairól és az időszerű nemzetközi kérdésekről.

kállai gyula, az országgyűlés elnöke szintén fogadta a belga külügyminisztert, s megbeszélést folytatott vele a parlamentek szerepéről a nemzetközi kapcsolatokban.

a belga külügyminisztert a látogatásokra elkísérte etienne davignon kabinetfőnök és j.j.l. pierre vanheerswynghels, a belga királyság budapesti nagykövete. jelen volt a fogadásokon péter jános külügyminiszter és molnár lászló, a magyar népköztársaság brüsszeli nagykövete.

pierre harmel és kísérete a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. a koszoruzásnál jelen volt péter jános, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, molnár lászló, pesti endre vezérőrnagy, s a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa.

a koszoruzást követően pierre harmel budapest nevezetességeivel ismerkedett.

a külügyminisztérium vendégházában délután befejeződtek a magyar-belga tárgyalások.

/folyt. köv. /

17.15/gy

17.17.22.23

18.02.1

- 40 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
mai bb. 44. sz. hírünk / a magyar közvélemény.... / második és harmadik bekezdését kérjük mellőzni, helyette az alábbi szöveget adjuk:

... szabadon bocsátását.

a hazafias népfront országos tanácsa titkárságának küldöttsége pénteken felkereste a magyarországi görög nagykövetséget és átnyújtotta a ii. konstantin görög királyhoz címzett tiltakozó táviratot.

- egyre aggasztóbb hírek érkeznek görögországból - hangzik a távirat -. katonai diktatúrát vezettek be és hatályon kívül helyezték az alkotmányt. hazafiakat, demokratákat, békéért harcoló embereket tartóztattak le. életüket veszély fenyegeti. a letartóztatottak között van manolisz glezosz, a hitleri fasizmus elleni küzdelem hőse, akit a görög és a magyar nép sokmилió emberrel együtt a világon igaz barátjának tekint.

- ezek az intézkedések felháborítanak és aggodalommal töltenek el minden jóérzésű, becsületes magyar embert. a demokrácia megcsufolása, a szabadság, a haladás harcosainak börtönbevetése, az emberi jogok sárba tiprása nemcsak merénylet a görög nép ellen, hanem komoly veszély európa, a világ biztonságára és békéjére is.

- osztozva népünk aggodalmában és felháborodásában, határozottan követeljük: azonnal szüntessék be görögországban a demokraták, hazafiak üldözését, és bocsássák szabadon a bebörtönzötteket. szabadságot manolisz glezoszhoz, a fasizmus elleni harc hőse görög hazafiának.

ugyancsak küldöttség nyújtotta át pénteken a görög nagykövetségnek az országos béketanács elnökségének tiltakozó táviratát, amely hangsúlyozza:

- népünket nagy nyugtalansággal töltik el a görögországi események. mélyen megrendítenek bennünket a hatalmon levő katonai klikk terrortételeivel.

17.25/gy

17.27.28.29

/folyt. köv./

- 41 -

a szerkesztőségek figyelmébe! /helyreigazítás 1. folyt./ gy

görögországban, amely a demokrácia bölcsője volt, ma ezrel-vel börtönöznek be demokratákat, hazafiakat, közöttük olyanokat, mint a fasizmus elleni harc legendás hőse: manolisz glezosz. a hírek szerint a halál is fenyegeti őket.

- az ilyen brutális intézkedések azok gyengeségét tanúsítják, akik hatalmukat csak az e fajta erőszakos eszközökkel tudják fenntartani. a béke- és szabadságszerető magyar nép, a magyar békemozgalom tagjainak megrendülését és határozott tiltakozását kifejezve követeljük: szüntessék meg a demokraták, hazafiak üldözését, bocsássák szabadon a haladás eszméjéért küzdő bebörtönzötteket, köztük manolisz glezoszt, a görög nép hősi fiát./mt1/

bb. 44./a magyar közvélemény aggodalommal...folyt.6./11

tüntetések görögország budapesti nagykövetsége előtt,

görögország budapesti nagykövetségének szegfű utcai épülete előtt pénteken egymást követték a görög hazafiak életéért aggódó budapestiek tiltakozó tüntetései. a délutáni órákban egyetemisták, a magyar hajó- és darugár, a ganz-márag ifjú dolgozóinak több száz fős csoportja vonult görög zászló alatt manolisz glezosz hatalmas arcképével az élen, a görög nagykövetség épülete elé. „ne merjétek bántani a görög hazafiakat!”, „szabadságot glezoszoknak!”, „Le a görög fasisztákkal!”, -hírdették a feliratok. a magyar ifjak millióinak nevében madarász aladár, a műszaki egyetem másodéves hallgatója szenvedélyes hangú beszédben bélyegezte meg a puccsal uralomra jutott katonai diktatura terrorját, amely máris mintegy ötezer görög hazafit vetett börtönbe. az akropolisz hőséinek, manolisz glezosznek élete is veszélyben forog. újra és újra felhangzott a füttykoncert és a fiatalok erőteljes követelése: „bocsássák szabadon a görög hazafiakat!”,

/folyt. köv./

17.30/gy  
1741 meli

-42-

bb. 44. / a magyar közvélemény aggodalommal... 7. folyt. /11

a fiatalok küldöttsége ezután petíciót akart átnyújtani a nagykövetség képviselőjének. a csöngetésre azonban nem nyílt meg a kapu. a petíció a többi között a következőket tartalmazta:

-mi, magyar fiatalok, felháborodással tiltakozunk a görög államcsíny útján hatalomra jutott fasiszta katonai diktatura ellen. nem tagadhatja le fasiszta voltát egy olyan rendszer, amely börtönbe veti legkiválóbb fiait, hazafiait, kommunistáit, amely halálra ítéli a görög nép és az európai béke kimagasló egyéniségét, a német fasiszták által már halálra ítélt manolisz glezoszt.

követeljük a demokratikus szabadságjogok betartását, a bebörtönzött hazafiak azonnali szabadonbocsátását. szabadágot követelünk manolisz glezoszoknak!-

a petíciót a nagykövetség levélszekrényében helyezte el a tömegtüntetés küldöttsége. a fiatalok ezután forradalmi dalokat énekelve fegyelmesen vonultak el a nagykövetség épülete előtt, amelyet rendőrkordon vett körül.

/folyt. köv./

17.35/gy  
1741 meli

- 43 -

a szerkesztőségek figyelmébe! /helyreigazítás 1. folyt./ gy

görögországban, amely a demokrácia bölcsője volt, ma ezrel-vel börtönöznek be demokratákat, hazafiakat, közöttük olyanokat, mint a fasizmus elleni harc legendás hőse: manolisz glezosz. a hírek szerint a halál is fenyegeti őket.

- az ilyen brutális intézkedések azok gyengeségét tanúsítják, akik hatalmukat csak az e fajta erőszakos eszközökkel tudják fenntartani. a béke- és szabadságszerető magyar nép, a magyar békemozgalom tagjainak megrendülését és határozott tiltakozását kifejezve követeljük: szüntessék meg a demokraták, hazafiak üldözését. bocsássák szabadon a haladás eszméjéért küzdő bebörtönzötteket, köztük manolisz glezoszt, a görög nép hősi fiát./mtl/

..

bb. 44./a magyar közvélemény aggodalommal...folyt.6./11

tüntetések görögország budapesti nagykövetsége előtt,

görögország budapesti nagykövetségének szegfű utcai épülete előtt pénteken egymást követték a görög hazafiak életéért aggódó budapestiek tiltakozó tüntetései. a délutáni órákban egyetemisták, a magyar hajó- és darugyár, a ganz-mávg ifjú dolgozóinak több száz főnyi csoportja vonult görög zászló alatt manolisz glezosz hatalmas arcképevel az élen, a görög nagykövetség épülete elé. „ne merjétek bántani a görög hazafiakat!”, „szabadságot glezosznak!”, „le a görög fasiszttal!”, -hirdették a feliratok. a magyar ifjak millióinak nevében madarász aladár, a műszaki egyetem másodéves hallgatója szenvedélyes hangú beszédben bélyegezte meg a puccsal uralomra jutott katonai diktatura terrorját, amely máris mintegy ötezer görög hazafit vetett börtönbe. az akropolisz hőséne, manolisz glezosznak élete is veszélyben forog. újra és újra felhangzott a füttykoncert és a fiatalok erőteljes követelése: „bocsássák szabadon a görög hazafiakat!”,

/folyt. köv./

17.30/gy  
17412el/

-42-

bb. 44. / a magyar közvélemény aggodalommal... 7. folyt. /11

a fiatalok küldöttsége ezután petíciót akart átnyújtani a nagykövetség képviselőjének. a csöngetésre azonban nem nyitott meg a kapu. a petíció a többi között a következőket tartalmazta:

-mi, magyar fiatalok, felháborodással tiltakozunk a görög államcsíny útján hatalomra jutott fasiszta katonai diktatura ellen. nem tagadhatja le fasiszta voltát egy olyan rendszer, amely börtönbe veti legkiválóbb fiait, hazafiai, kommunistáit, amely halálra ítéli a görög nép és az európai béke kimagasló egyéniségét, a német fasisták által már halálra ítélt manolisz glezoszt. követeljük a demokratikus szabadságjogok betartását, a bebörtönzött hazafiak azonnali szabadonbocsátását. szabadágot követelünk manolisz glezosznak!-

a petíciót a nagykövetség levélszekrényében helyezte el a tömegtüntetés küldöttsége. a fiatalok ezután forradalmi dalokat énekelve fegyelmezetten vonultak el a nagykövetség épülete előtt, amelyet rendőrkordon vett körül.

/folyt.köv./

17.35/gy

17412el/

- 43 -

bb. 56. átvette a 9. pártkongresszus oklevelét és a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját az ém mélyépítési tervező vállalat

k sb/j/1e/gy/cz

1967. április 28.

az ém mélyépítési tervező vállalat dolgozója a kongresszusi munkaversenyben elért eredményeikkel másodszor érdemelték ki a kongresszusi oklevelet, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját pedig ezúttal nyerték el harmadszor. a zászlót és a kongresszusi oklevelet pénteken délután somoskői gábor, az mszmp központi bizottságának tagja, a szot titkára és dr. perényi imre építési és városfejlesztési miniszterhelyettes nyújtotta át rózsahegy károly igazgatónak. kurcz györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára a pártkongresszusi versenyben kiváló sikereket elért vállalati kisz szervezet részére adta át a kisz központi bizottságának oklevelét és ezüstserlegét. az ünnepségen résztvett dr. fekete károly, az mszmp 5. kerületi pártbizottságának első titkára./mt1/

..

bb. 57. észt lovascsapat érkezett a gödöllői lovasversenyekre

i cs/gk/1e/gy/cz

1967. április 28.

a budapesti lovasklub meghívására hazánkba érkezett az észt szocialista szovjet köztársaság hattagu lovascsapata kalju kassnak, észtország földművelésügyi miniszterének, a tallinni lovasklub elnökhelyettesének vezetésével. az észt lovasok résztvesznek a gödöllői kastély parkjában május 1-én megrendezésre kerülő látványos lovasversenyeken, ahol magyar és csehszlovák csapatokkal mérkőznek./mt1/

..

bb. 58. véradás kisgyermek szívműtéteihez

i ms/gk/gy/cz

1967. április 28.

pénteken a laboratóriumi felszerelések gyárában 250 dolgozó - a gyár minden negyedik dolgozója - adott téritésmentesen vért. az összegyűjtött 64 liter vért az istván-kórház szívbébi osztályának ajánlották fel kisgyermek szívműtéteihez./mt1/

..

17.55/11

1101 Leli

-44-

bb. 59. ankét a költészetéről

k tf/tr/gy/cz

1967. április 28.

mai liránk helyzetéről - eredményeiről és tendenciáiról - tárgyaltak pénteken délután a magyar írók szövetségében rendezett ankéton. a véleménycseréhez tóth dezső irodalomtörténész mondott bevezető előadást./mt1/

..

bb. 62. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a lajtahansági állami gazdaság dolgozóinak

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. április 28.

az ország legnagyobb határu mezőgazdasági üzeme - a lajtahansági állami gazdaság - 1966. évi kiváló termelési eredményeivel elnyerte a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a magas kitüntetést pénteken a gazdaság 4. számú kerületének központjában megrendezett ünnepségen dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese adta át tóth lászlónak, a gazdaság kossuth-díjas igazgatójának. megjelent és felszólalt az ünnepségen hunya istván, a medosz elnöke is./mt1/

..

bb. 61. negyvenkét évi szolgálat után nyugalomba vonult a magyar rádiózás egyik úttörője

a vid-szf/tné/ká/gy/cz

1967. április 28.

a szolnoki rádió-állomás kollektívája bensőséges ünnepségen bucsuztatta el zsarnai mihályt, a kiváló dolgozó jelvényvel kitüntetett szocialista brigádvezetőt, aki 42 esztendő telt el szakmájában. a magyar rádiózás úttörőjeként a lakihegyi „ősadónál,, kezdte pályafutását és mint építési ellenőr „bábáskodott,, a szolnoki rádióállomás születésénél is. a nyugalomba vonult csoportvezetőhelyettes pihenő éveiben is tagja marad a szocialista brigádnak, nagy gyakorlati tapasztalatával, tanácsaival segíti a kollektíva munkáját./mt1/

..

17.55/gy  
1104 Leli

- 45 -

bb. 60. elkészült az alsózsolcai épületelemgyár új szabadtéri üzeme

a vid-szf/tné/ká/gy/cz

1967. április 28.

az alsózsolcai épületelemgyár dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére indult munkaversenyben elsősorban a minőség javítására és a termelés gazdaságosságának növelésére törekuszenek. a műszaki vezetők tervei alapján a gyár udvarán saját erőből ötmillió forintos költséggel szabadtéri üzemet létesítettek. ebben tavasztól őszig mintegy 40 millió forint értékben csaknem 200 000 négyzetméter, iparcsarnok vázhoz szükséges födemelemet és több mint 15 000 különböző méretű vasbetoncölöpöt gyártanak. így az új üzem építésére fordított összeg igen rövid idő alatt megtérül, a szabadtéri termeléssel pedig teljesen kielégíthetik az építőipar vascsölöp szükségletét.

a jubileumi versenyben nem egész négy hónap alatt felépült üzem korszerű gyártósorának próbáit pénteken befejezték és május első munkanapján kezdik meg rajta a folyamatos termelést./mti/

bb. 63. fennállása 75. évfordulójának megünneplésére készül a bányászati és kohászati egyesület

a vid-szf/tné/ká/gy/cz

1967. április 28.

pécsett pénteken megkezdődött az országos magyar bányászati és kohászati egyesület kétnapos választmányi ülése. az uránvárosi ságvári endre művelődési házban 250 résztvevő jelenlétében dr. gyulay zoltán egyetemi tanár, az ombke elnöke mondott megnyitót, majd dr. pilter pál, az ombke főtitkára számolt be a legutóbbi választmányi ülés óta végzett munkáról. részletesen ismertette azt a nagyszabású programot, amellyel ez év szeptemberében az egyesült fennállásának 75., valamint a bányászati és kohászati lapok alapításának 100. évfordulóját ünneplik. budapesten a technika háza új kiállítási termében nemzetközi bányász-kohász, kőolaj- és földgázbányászati szaklapkiállítást rendeznek. emléklakettet veretnek, a lap alapítójának, péch antalnak domborművü portréjával, a posta pedig emlékbélyeget bocsát ki az évforduló alkalmából. a diszközgyűlésre eddig több mint száz külföldi szakember jelezte érkezését.

/folyt. köv./

18.00/11

1104222/

-46-

bb. 63. /fennállása.... folyt./ gy

pozsgay károly, a mecseki szénbányászati tröszt főmérnöke a hazai kokszolható széntermelés eddigi tapasztalatait és a fejlődés további lehetőségeit ismertette, horváth jános kohómérnök, a kgm vaskohászati igazgatóságának vezetője pedig a hazai szénből készült kohókoksz felhasználásáról tartott előadást./mti/

bb. 64. „tantárgy-pedagógiai napok,, biológusok és tanárok részvételével pécssett

a vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. április 28.

a magyar biológiai társaság didaktikai szekciója és a pécsi tanárképző főiskola rendezésében pénteken „tantárgy-pedagógiai napok,, kezdődtek pécssett. a tanácskozáson első ízben vesznek részt orvoskutatók, akik az irányu tudományos tapasztalataikról számolnak be, hogy miként hatnak a biológiai tényezők a tanulók értelmi fejlettségére. a bevezető előadást dr. lissák kálmán, a pécsi orvostudományi egyetem élettani és biológiai intézetének igazgatója, kossuth-díjas akadémikus tartotta, aki a biológiai tényezők és az értelmi fejlettség összefüggéseinek vizsgálata után a „multiple choice,, néven ismeretes vizsgamódszer alkalmazásának egyetemi tapasztalatairól számolt be. a témához szabó gábor debreceni egyetemi tanár, ács tamás, a budapesti orvostudományi egyetem tudományos munkatársa és szántó károly pécsi főiskolai tanár szólt hozzá.

a továbbiakban a tanulók általános iskolai és gimnáziumi teljesítmény-értékeléséről, tudás- és készség szintjének méréséről, a programozott tanórák tapasztalatairól, a nyelvtanítás, a számonkérés metodikájának, valamint a személyiség formálásának kérdéseiről hangzottak el előadások. szombaton a materialista világnézet és a biológiai tantárgy kapcsolatát elemző, szimpoziummal zárul a kétnapos ülés. /mti/

18.05/gy

1104222/

- 47 -

bb. 66. kiállítások - május 1. előtt

vid/fm/tné/11/ká

1967. április 28.

hajdu-bihar megye városaiban és községeiben május 1. tiszteletére a kiállítások sorozatát nyitották meg. pénteken délután debrecenben, a képcsarnok termében móré mihály fiatal debreceni festőművész alkotásait mutatták be. bihartodán helytörténeti kiállítás nyílt. berettyóújfaluban, a művelődési házban azokat a plakátokat állították ki, amelyek az elmúlt évek egy-egy jelentős kulturális rendezvényét propagálták. gáborjánban a helyi és a járási fotoszakkör tagjai mutatják be legszebb képeiket. a balmazújvárosi művelődési házban iparművészeti kiállítást rendeztek./mti/

-. -

bb. 67. átadták az első toronyházat tatabánya-ujvárosban

vid/szf/tné/11/ká

1967. április 28.

tatabánya-ujvárosban pénteken átadták az első kilencemeletes toronyházat. az impozáns lakóépület nemcsak az új városnegyedben, hanem egész komárom megyében az első toronyépület. a következő napokban 38 család költözik a kényelmes, jól felszerelt új otthonokba. a toronyház minden lakása kétszobás, központi fűtéses, villanytűzhellyel felszerelt. a már 21 000 lakosu újvárosban az idén összesen 650 lakást adnak át és 266-nak az építését kezdik meg./mti/

-. -

bb. 68. kitűnően vizsgázott a tatabányai különleges vízvédelmi rendszer

b/vid/szf/tné/ká

1967. április 28.

nagy érdeklődéssel kísért bemutatót és ankétot tartott tatabányán a magyar hidrológiai társaság vízépítőipari szakosztálya. a felszín alatti vízzáró rétegek építésének új módszerével ismertették meg a szakembereket. az országos vízügyi főigazgatóság dolgozói ezen a napon adták át a tatabányai szénbányászati tröszt külszíni fejtése és a bányahidai hőerőmű hűtőtava között épített különleges vízvédelmi rendszert. a gazdag szénvagyonu külszíni bányát mindössze néhány méter választja el az erőmű hűtőtavától. a nagytömegű víz elárasztással fenyegette a bányát. ennek megelőzésére építettek a nagyteherbírásu, a víz nyomásának jól ellenálló földalatti védőfalat. a különleges vízzáró réteget olasz gyártmányu, titánia nevű géppel készítették. a gép 15 méter mély árkot ásott. az árkot föld, agyag és cement keverékével töltötték ki. a csak nem 400 méter hosszú, 40 centiméter vastagságú összefüggő védőfallal lehatoltak egészen a vízzáró rétegekig. a 6 200 négyzetméternyi ,,betonfüggöny,, hét hónap alatt építették fel.

/folyt.köv./

- 48 -

13.15

Külzeli

1900

bb. 68. /kitűnően vizsgázott a tatabányai...folyt.1./11

a hazánkban első ízben alkalmazott módszer kitűnően vizsgázott. olcsóbb és gazdaságosabb a hagyományos szádfalazási eljárásoknál. a titánia szabadalmat magyarország megvásárolta az olasz cégtől és a vízügyi építővállalat gyártja majd a gépet. az első hazai berendezést a budapesti nemzetközi vásáron mutatják be. a második tiszai vízlépcső építéséhez a pozsonyi új hid alapozásához is titániával vonulnak fel a magyar építők. a kgst országoknak is a magyar ipar szállítja majd a mélyépítő gépet.  
/mti/

-. -

bb. 69. az első aranyplakettes szocialista brigád a dunai vasműben - hatszáz kiváló dolgozó a székesfehérvári vtrgy-ben

vid/szf/tné/11/ká

1967. április 28.

pénteken, dunaujvárosban a vasműben és székesfehérvárott, a televízió- és rádiókészülékek gyárában munkásgyűléseken tüntették ki a szocialista munkaverseny legjobbjaikat. a dunai vasműben első ízben két gyáregységnek, a kokszolónak és vegyiműveknek, továbbá kilenc üzemnek adták át a szocialista kitüntetést. ugyancsak első ízben adták át az aranyplakettet és a szocialista brigád aranyjelvényt bucsek ferenc, a nyolcszoros béke szocialista brigád vezetőjének és brigádja tagjainak. tizenhárom brigád ezüst, 81 brigád bronzplakettet kapott.

székesfehérvárott, pénteken a villamossági televízió- és rádiókészülékek gyárában 600 dolgozó kapott kiváló dolgozó jelvényt vagy oklevelet. a 600 kitüntetettnek több mint 40 százaléka a nő./mti/

-. -

18.45/11

-49-

18.57.20

1900

bb. 71. kállai gyula adta át a kongresszusi és a vörös vándorzászlót a csepeli motorkerékpár dolgozóinak

t tz/gk/ie/gy/La

1967. április 28.

a csepeli motorkerékpárgyár pártbizottságának ünnepélyesen feldíszített nagytermében a gyár több száz dolgozója gyűlt össze pénteken délután, hogy tanuja legyen jó munkája hivatalos elismerésének, a kongresszusi zászló, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaja átadásának.

az ünnepség elnökségében helyet foglalt többek között kállai gyula, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, venéczai jános, a budapesti pártbizottság titkára, kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese és bárányos józsef, a vasas szakszervezet központi vezetőségének titkára.

az ünnepséget ernszt antal, a motorkerékpárgyár pártbizottságának titkára nyitotta meg, majd kállai gyula mondott ünnepi beszédet. tolmácsolta a gyár dolgozóinak az mszmp központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány üdvözlését.

kállai gyula ezután átadta a kongresszusi zászlót, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját. a dolgozók nevében a zászlókat toldi józsef, a motorkerékpárgyár igazgatója vette át és köszönte meg. végül a gyár kiemelkedő eredményt elért dolgozóinak adtak át különböző kitüntetésekét.  
/mti/

..

bb. 73. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját a nitrokémia ipartelepek dolgozóinak

vid-szf/tné/gy/La

1967. április 28.

pénteken a balatonparti fűzfőgyártelep művelődési házában átadták a nitrokémiai ipartelepek dolgozóinak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját, valamint a pártkongresszusi munkaversenyben elért kiemelkedő eredményeikért az mszmp kongresszusi oklevelét. részt vett az ünnepségen dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára, dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter és szilágyi sándor, a vegyipari dolgozók szakszervezetének főtitkára.

dr. ajtai miklós a minisztertanács elnökhelyettese méltatta a gyár eredményeit, majd átadta a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját, valamint a kongresszusi oklevelet werner gyula gyárigazgatónak.  
/mti/

..

18.50/gy,  
1874 zseli  
1925 R

- 50 -

bb. 44. / a magyar közvélemény.... 8. folyt./ gy

tiltakozó nagygyűlés a budapesti műszaki egyetemen

t vt/gk/La

a budapesti műszaki egyetem hallgatói, oktatói és más dolgozói péntek délután izzó hangulatu tiltakozó gyűlést rendeztek az intézmény aulájában. a több száz résztvevő között ott voltak a tanegyetemek hallgatóinak, oktatóinak képviselői, a 11. kerületi középiskolák küldöttei, valamint a hazánkban tanuló külföldi diákok is. a jelenlevőket, s a nagygyűlés elnökségének tagjait - soraikban vajó pétert, a kisz központi bizottságának titkárát - török imre, a budapesti műszaki egyetem kisz-bizottságának titkára üdvözölte, majd dr. gombár józsef, a kisz központi bizottsága egyetemi és főiskolai osztályának vezetője, az országos egyetemi és főiskolai tanács főtitkára szólt az egybegyűltekhez.

- ami ma görögországban történik, teljes egészében a monarcho-fasiszta rendszerre emlékeztet - jelentette ki egyebek között, majd hangoztatta, hogy a demokratikus, haladó erők összefogása előbb-utóbb képes lesz csapást mérni a diktatúrára. - mi, a budapesti műszaki egyetem hallgatói, a magyar egyetemi ifjuság nevében szolidaritásunkról biztosítjuk a görög hazafiakat, demokratákat, akik életük veszélyeztetésével is harcolnak a fasiszta diktatúra ellen. bizunk benne, hogy küzdelmük nem lesz hiábavaló, hozzájárul ahhoz, hogy görögország elnyerje igazi függetlenségét, s olyan állam legyen, ahol a demokrácia nemcsak szólam, hanem a mindennapi életben is megvalósul.

felszólalt a tiltakozó nagygyűlésen rodolfo mechini, a demokratikus ifjusági világszövetség elnöke is, aki egyebek közt rámutatott: mindenütt, ahol elevenen él az anti-fasizmus eszméje, a szabadság akarata, a fiatalok az első sorokban juttatják kifejezésre szolidaritásukat a görög néppel. úgy véljük, hogy a nagy ifjusági tömegmozdulások, amelyekre már eddig is sor került, csak kezdetét jelentik egy hatalmas méretű szolidaritási akciónak a görög nép mellett.

a továbbiakban a szónok az amerikai imperialistáknak a görögországban végrehajtott katonai puccsban játszott szerepéről beszélt, s ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: az imperialisták készek arra is, hogy szükség esetén görögországban akár egy második vietnámot csináljanak. de a demokraták, a szabadságszerető, haladó gondolkodású emberek világszerte nemet kiáltanak erre a törekvésre.

/folyt. köv./

19.00/gy

1904 zseli

1925 R

- 51 -

bb. 44. / a magyar közvélemény... 9. folyt./ gy

meggyőződésünk - folytatta -, hogy akik ma görögország népe mellett állnak, azok ellen is felemelik tiltakozó szavukat, akik vietnamban védtelen asszonyokat, gyermekeket, aggastyánokat gyilkolnak. az antiimperialista, háboruellenes, demokratikus erők egysége mindinkább parancsoló szükségletté válik napjainkban, mindent el kell követnünk, hogy megmentjük a legjobb görög hazafiak, köztük manolisz glezosz életét, aki szembenézve a gestapóval, letépte az akropoliszról a horogkeresztet zászlót, hogy helyébe a szabad görögország nemzeti lobogóját tűzze. meg vagyunk győződve arról, hogy május 1-én a fiatalok világszerte nemcsak ünnepelni fognak, hanem felhasználják azt a görögországi monarcho-fasiszta rendszer elleni hatalmas méretű tüntetésre is. innen üzenjük a görög népnek: mindent elkövetünk azért, hogy az antifasiszta, a demokratikus görögország győzzön.

ugyancsak felszólalt babanaszisz szterjosz, a budapesti műszaki egyetem docense. - a görög nemzet drámai pillanatokát élte át, amelyek könnyen tragédiába is torkollhatnak, s beláthatatlan következményekkel járhatnak nemcsak a görög népre, hanem egész európára. ezrével tartóztatják le a görög demokratákat, köztük manolisz gleoszt, az akropolisz hőst, európa első partizánját és mikisz theodorakiszt, a lambrakiszi demokratikus ifjúsági szövetség elnökét, a zorba zeneszerzőjét, görögország a hitleri fasiszta megszálláshoz hasonló, halálos veszélyekkel terhes helyzetben került - mondta egyebek közt, majd rámutatott, hogy a monarcho-fasiszta diktatúráért elsősorban az imperializmus - mindenekelőtt az amerikai imperializmus - a felelős, amely a görög reakciós erőkkel előkészítette és végrehajtotta a katonai puccsot. de felelős a fasiszta diktatúráért a királyi udvar is, amely több mint egy évszázados uralkodása alatt számtalanszor bebizonyította, hogy teljesen idegen a görög néptől. az amerikai imperialisták a görögországi fasiszta rendszerrel ellensúlyozni akarják az Európában kibontakozó pozitív irányú folyamatokat, amelyek kedvezőbb feltételeket teremtenek európa demokratikus fejlődése és kollektív biztonsága számára.

/folyt. köv./

19.05/gy  
1912 Zeln  
20<sup>20</sup>2

- 52 -

bb. 44. / a magyar közvélemény... 10. folyt./ gy

- a fasiszta diktatura azonban szembetalálja magát az egész görög nép ellenállásával - folytatta, majd hozzátette: - görögország demokratikus erői pártállásra való tekintet nélkül elszánták magukat, hogy harcukkal véget vetnek a fasiszta diktatúrának, helyreállítják az alkotmányos rendet és biztosítják görögország demokratikus fejlődését. a harcoló görög nép mellett állnak európa és az egész világ haladó erői. a nemzetközi szolidaritás első meghatározó megnyilvánulásai nagy erőt adnak a görög nép küzdelméhez és döntő befolyást gyakorolhatnak a demokrácia védelmét szolgáló görögországi harc kimenetelére.

a nagygyűlés résztvevői tiltakozó táviratot juttattak el a görög királyság budapesti nagykövetségéhez ebben élesen elítélik a görög fasiszta diktatúrát, felemelik tiltakozó szavukat a görög hazafiak és demokratikus erők üldözése ellen, s követelik a demokratikus szabadságjogok és az alkotmányosrend helyreállítását./mti/

.-.

bb. 85. átadták a versenyzászlókat a minőségi cipőgyár dolgozóinak

1 sz/tm/1s/egyla

1967. április 28.

tavalyi munkájukkal és a kongresszusi versenyben elért eredményeikkel a minőségi cipőgyár dolgozóit két nagy kitüntetést érdemeltek ki: az mszp kongresszusi zászlóját, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját. a zászlókat pénteken délután vették át az alfa filmszínházban megrendezett ünnepségen, amelyen résztvett gáspár sándor, az mszp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára és nagy józsefné könnyüipari miniszter.

nagy józsefné ünnepi beszédében értékelte a vállalat dolgozóinak kiváló munkáját. ezután gáspár sándor üdvözölte a gyár dolgozóit, majd átadta a magas kitüntetést jelképező zászlókat. az mszp kongresszusi versenyzászlóját pruzsinszki józsefné, a vállalati pártbizottság titkára, a minisztertanács és a szot vándorzászlóját barbás bálint igazgató vette át./mti/

.-.

19.20/11  
1912 Zeln  
20<sup>20</sup>2

-53-

bb. 72. zászlóátadási ünnepség a jászsági egyesült építőipari szövetkezetben

vid/szf/sk/11/La

1967. április 28.

a kormány „a minisztertanács vándorzászlajával kitüntetett kisipari szövetkezet”, címét és az ezzel járó vándorzászlót adományozta a jászsági egyesült építőipari szövetkezetnek. a zászlóátadási ünnepséget pénteken jászberényben, a lehel klub nagytermében tartották meg. a minisztertanács vándorzászlaját dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője adta át papp lajosnak, a szövetkezet elnökének. az ünnepségen részt vett ferenczi tibor, az okisz elnökhelyettese is. /mti/

--

bb. 74. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a 6. számú aköv dolgozóinak

vid/szf/sk/11/ká

1967. április 28.

pénteken délután debrecenben a MÁV járműjavító művelődési termében, a debreceni 6. számú aköv dolgozó ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy a múlt esztendőben végzett kiváló munkájukért megkapták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. az ünnepségen megjelent kiss dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, gál istván, a megyei pártbizottság titkára, bartha jános, a megyei tanács vb elnökhelyettese.

tóth istván igazgató adott számot a vállalat múlt esztendei munkájáról. kiss dezső miniszterhelyettes az oklevelet, antos sándor, a zalaegerszegi 16. számú aköv igazgatója a vándorzászlót adta át tóth istván igazgatónak. /mti/

--

-54-

19.25/11

1934/11/11

20.11/11

bb. 75. halmajugráról ausztráliába - ducsák józsef szövetkezeti traktoros képviseli hazánkat az új-zélandi szántó-világversenyen

a/vid/kz/sk/11/La

1967. április 28.

baráti összejövetelen, vidám hangulatban bucsúztatták pénteken halmajugrán ducsák józsefet, a helyi béke termelőszövetkezet traktorosát, aki az ország színeit képviseli majd az új-zélandban megrendezésre kerülő szántó-világversenyen. a kiváló traktoros, aki május 1-én indul repülőgépen, már nyolcéves kora óta gyakorolja szakmáját és 40 éve traktoros. másodszor vesz részt világversenyen. az izgalmas vetélkedőre gondosan felkészült, új-zélandban - a világversenyen - ötven ország legjobb traktorosaival méri össze tudását, néhány nappal később pedig ausztráliában vesz részt egy nemzetközi versenyen. világmárkás norvég ekével ellátott új-28-as versenygépe már ott várja a szántás mesterét a világbajnokság színhelyén. /mti/

--

bb. 76. átvette új otthonát a budapesti történelmi múzeum - május 1-től megtekinthető a sáncfalakon kívüli déli-várpark

1/bs/j/11/La

1967. április 28.

a budai várpalotában, egyhónapos gondos műszaki ellenőrzés után az éM középületépítő vállalat és a várberuházási iroda szakemberei pénteken adták át a budapesti történelmi múzeum képviselőinek a volt királyi palota megszüpített déli szárnyát, az e-jetű épületet és a helyreállított középkori palotarészeket. az építők - a műszaki ellenőrök véleménye szerint kiváló minőségű munkát végeztek, s a beruházók az átadási jegyzőkönyvben is dicsérettel emlékeztek meg a kifogástalan munkáról.

a budapesti történelmi múzeum május első napjaiban kezdte meg a költözést. a középkori osztály teljes, az újkoros osztály pedig részleges gyűjteménnyel foglalja el új otthonát a palotában. a költözés után az e-épület földszintjén és első emeletén megkezdik a „budapest története”, című kiállítás anyagának összeállítását.

/folyt.köv./

19.30/gy

20.11/11

- 55 -

bb. 76./átvette új otthonát...folyt.1./11

az egy szinttel mélyebb, középkori szárnyban: a gótikus lovagteremben, a kápolnában, a boltos helyiségekben és egyéb épületrészekben ugyanakkor megkezdik „a budai királyi palota a középkorban,„ című kiállítás installációs munkáit. előreláthatóan 1968 tavaszán kerül sor a két kiállítás megnyitására.

ez. év május elsejétől az érdeklődők csupán a ferdinánd-kapu előtti nyitott közterületet, az ugynevezett déli-várpark sáncfalakon kívül eső részét tekinthetik meg. a látogatók a szarvas tér és a dózsa györgy tér felől közelíthetik meg ezt a nyilvános parkot, amelyben a 17. századi török temető eredeti helyén újra felállították a budapesti történelmi múzeum sírkögyűjteményeinek turbános sírköveit.

május 14-től kezdve ünnepnaponként a tit szervezésében bemutatják a belső erődrendszer egy részét is. az érdeklődőket a közterületi várparkban, a ferdinánd-kapunál várja majd a szakvezető. a látogató csoportokkal tit séta keretében ismertetik a nagy rondellához és kaputoronyhoz kapcsolódó belső erődrendszert, a csigalépcsőkön megközelíthető földalatti kazamátákat és az eredeti, középkori stílusban kialakított belső kerteket, zárt udvarokat./mti/

--

bb. 77. a bnv idején a magyar fővárosban ülésezik az ufi igazgató tanácsa - dr.vitéz andrás vásárigazgató sajtótájékoztatója

t/hbj/gg/11/1e/1a

1967.április 28.

pénteken délután az újságíró klubban dr.vitéz andrás, a bnv igazgatója sajtótájékoztatót tartott, bejelentette, hogy május 19-től 29-ig a magyar kiállítókkal együtt 34 európai és tengerentúli ország mutatja be ipari termékét a városligeti vásárvárosban. első ízben üdvözölhetjük budapestben a koreai, népi demokratikus köztársaság, kamerun és malgas kiállítóit. a bnv iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg, - sokkal több külföldi cég jelentkezett, mint a múlt esztendőben. három új pavilon épült, a tavaly nagy sikert aratott alumínium-csarnok „ikertestvére,„ továbbá az ndk kiállítóinak csupaüveg kiállítási pavilonja és új épületben állítja ki termékeit az osztrák ipar.

dr.vitéz andrás végezetül bejelentette, hogy a bnv idején a magyar fővárosban ülésezik az ufi - union des foires internationales:, a nemzetközi vásárok uniója igazgató tanácsa. ebből az alkalomból husz nagy nemzetközi vásár igazgatója látogat el hozzánk. /mti/

19.57.97

--

- 56 -

20.06.97

bb. 78. fogadás a kki-ben

k/tf/j/11/La

1967.április 28.

erkki itkonen, a hazánkban tartózkodó finn akadémikus a finn-ugor nyelvészet nemzetközi szaktekintélye, valamint felesége tiszteletére pénteken délután fogadást rendeztek a kulturális kapcsolatok intézetének dísztermében. a házigazdák között ott voltak a kki vezetői, megjelentek a magyar tudományos élet képviselői. /mti/

--

bb. 79. norvég zenepedagógusok érkeztek

k/tf/j/11/La

1967.április 28.

pénteken délután budapesti három tagu a delegáció, amely a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként két hetet tölt Magyarországon: budapestben és több vidéki városban tanulmányozza a nemzetközi híru magyar zenepedagógia gyakorlati módszereit./mti/

--

bb. 80. befejeződtek a magyar-ndk vegyes bizottsági tárgyalások

k/sz/1e/11/gg

1967.április 28.

pénteken budapestben befejeződtek a magyar-ndk vegyes bizottsági tárgyalások, amelyek eredményeként az ezévi árucserreforgalmi megállapodásban előirányzott volument mintegy 5 százalékkal bővítették. a bővítés főként gépipari áruk kölcsönös szállítására vonatkozik, de nő az egyéb árucserék cseréje is. az árucserreforgalom bővítéséről szóló jegyzőkönyvet magyar részről dr.szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, a német demokratikus köztársaság részéről friedrich leucht, az ndk kül- és bel-német kereskedelmi miniszterhelyettese írta alá. az ndk kereskedelmi delegációja friedrich leucht miniszterhelyettes vezetésével pénteken elutazott hazánk-ból. /mti/

--

19.35/ w gy

- 57 -

11/11  
20.06.97

bb. 81. munkásszállások helyett több segítséget a dolgozók letelepedéséhez - két nagyjelentőségű vizsgálat zárójelentését fogadta el pénteken a kneb

i di/hné/gy/La

1967. április 28.

a minisztertanács elé terjesztik az ország földgázkincsének hasznosításával foglalkozó vizsgálat összefoglaló jelentését - határozta el pénteki ülésén a központi népi ellenőrzési bizottság. a népi ellenőrök az elmúlt hetekben széles körben vizsgálták, hogy milyen tényezők és körülmények akadályozzák az ország mind tetemesebb földgázkincsének gyorsabb ütemű és gazdaságosabb felhasználását. felmérték a megoldásra váró feladatokat és javaslatokat dolgoztak ki a nehézségek megszüntetésére.

a központi népi ellenőrzési bizottság a munkásszállások helyzetéről készült összefoglaló jelentést is megtárgyalta és elfogadta pénteken. hazánkban jelenleg több mint 200 000 ipari és mezőgazdasági munkás, azaz a lakóhelyüktől, családjuktól távol dolgozók egyharmada él munkásszállásokon - állapította meg a népi ellenőrök vizsgálata, amely a gazdasági szempontokon kívül a munkásszállások lakóinak életkörülményeire, szociológiai helyzetére is kiterjedt.

a jelentésből kiderül, hogy a második ötéves terv időszakában több mint egymilliárd forintot költöttek központi forrásból munkásszállók építésére. így teremteték meg a feltételeket egyes gyors ütemben fejlődő iparágak munkaerő-utánpótlásához. a munkásszállások hálózatának bővítése azonban csak ideiglenes megoldást jelent - hangsúlyozták a népi ellenőrök -, mert nem szünteti meg a családok kettéosztottságát, s csak átmenetileg juttatja otthonhoz a dolgozókat. a kneb ezért javasolja; az állandó helyeken működő vállalatok - a lehetőségekhez mérten - munkásszállók építése helyett elsősorban dolgozók végleges letelepedésének támogatására, lakásépítési akcióknak segítésére fordítsák eszközeiket. az építőiparban, ahol erre általában nincs lehetőség, a kneb azt ajánlja, hogy rendezzenek be ideiglenes munkásszállásokat a különböző beruházások programjában elkészülő épületekben. a kneb elhatározta, hogy a munkásszállások helyzetével foglalkozó vizsgálat anyagát és javaslatait az illetékes szervek, állami és társadalmi intézmények rendelkezésére bocsátja.

a népi ellenőrök folytatják a vizsgálatok helyzetének komplex vizsgálatát. a következő hetekben - a kneb pénteki döntése alapján - az öntözőgazdálkodás, valamint az ivóvíz- és ipari víz-ellátás fejlesztésére megszavazott összegek felhasználásának hatékonyságát mérik fel./mti/

19.40/gy

- 58 -

bb. 82. halálra gázolta a személyvonat

vid/fm/sk/1L/La

1967. április 28.

a zalaszentiván-kisfaludpuszta vasutállomás területén halálra gázolta egy személyvonat polgár pál 44 éves máv-alkalmazottat, pókaszepekki lakost. polgár pál át akart ugrani az érkező vonat előtt, s ez okozta halálát./mti/

--

bb. 84. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a nyírségi állami erdőgazdaságnak

vid/fm/sk/1L/La

1967. április 28.

a nyírségi állami erdőgazdaság dolgozói pénteken új székházukban rendeztek ünnepséget, amelyen földes lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes a minisztertanács képviselőjében és dr. dobi ferenc, a medosz titkára a szot nevében adta át a vörös vándorzászlót debreceni imre igazgatónak. az ünnepségen részt vett kállai sándor a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság titkára, dr.p. szabó gyula, a megyei tanács elnökhelyettese és kanda pál, az szmt vezető titkára. /mti/

--

bb. 86. opera - ősbemutató szegeden

a/vid/fm/tné/1L/ká

1967. április 28.

pénteken este a szegedi nemzeti színházban ősbemutatóként került színre jakov gotovac jugoszláv szerző „ero, a mennyetjárt vőlegény,, című vígoperája. mintegy fél évszázad után ez az első alkalom, hogy délszláv operát mutattak be hazai színpadunkon. az előadást versenyi ida rendezte, a zenekart vaszy viktor vezényelte. a díszletek székely lászló, a jelmezek a jugoszláviai vendégművész, a szabadkai radmila radojevics tervei alapján készültek. a mű szövegművét dallos lászló fordította.

a szegediek kettős szereposztásban tanulták be az operát. a főbb szereplők sinkó györgy-gregor józsef, ivánka irén-lengyel ildikó, berdál valéria-karikó teréz, réti csaba-vargha róbert, szabady istván- gyimesi kálmán. a pénteki ősbemutáción az első szereposztás tagjai léptek színpadra./mti/

19.55/gy

- 59 -

ME 2022

niklán

bb. 87. berzsényi-émlékünnepségek marcaliban és  
vid/fm/sk/il/ká 1967. április 28.

pénteken este marcaliban és niklán berzsényi-émlék-  
ünnepségek kezdődtek, amelyeken részt vesz Lengyel József író,  
Sipos Gyula és Fodor András költő, Gyergyai Albert és Vargha  
Balázs irodalomtörténész.

a vendégek szombaton pedagógusokkal és könyvtárosokkal  
találkoznak, majd ellátogatnak berzsényi egykori szőlőjébe,  
s emlékkövel jelölik meg azt a helyet ahol hajdan a pince  
állt. vasárnap író-olvasó találkozó lesz a járási könyvtárban,  
illetve a tanács nagytermében. az ünnepség délután niklán ber-  
zsényi sírjának és emléktáblájának megkoszorúzásával, a felújít-  
ott múzeum megtekintésével, majd irodalmi műsorral folytatódik.  
a marcali járási művelődési házban berzsényi emlékére összeállít-  
ott műsort mutat be a nagyatádi irodalmi színpad. /mti/

..

bb. 88. átvették a kongresszusi oklevelet és a vándorzászlót a  
növényolajipari és mosószergyártó országos vállalat dolgozóit

t/kf/tr/il/ie/la 1967. április 28.

tavalyi jó munkájával a mt és a szot vándorzászlóján  
kívül a kongresszusi oklevelet is nyerte a növényolajipari  
és mosószergyártó országos vállalat, amelynek dolgozóit pénteken  
délután a rákospálta gyáregység művelődési házában vették át a  
kettős kitüntetést. az ünnepségen résztvevő sándor József, az  
mszmp központi bizottságának osztályvezetője, Csutorka Lajos,  
az édosz főtitkára és Köves János mezőgazdasági és élelmiszer-  
ügyi miniszterhelyettes.

vadnai József párttitkár megnyitó szavai után sándor Józ-  
sef köszöntötte az országos vállalat dolgozóit, majd a központi  
bizottság nevében az oklevelet, a minisztertanács és a szot meg-  
bízásából pedig a vörös vándorzászlót átadta Varga Sándor ve-  
zérigazgatónak. /mti/

..

bb. 89. átadták a vándorzászlót a magyar dohányipar dolgozóinak

t/kf/tr/il/ie/la 1967. április 28.

a 100 esztendő jubileumát ünneplő magyar dohányipar  
1966. évi eredményével kiérdemelte a minisztertanács és a szot  
vörös vándorzászlóját. ebből az alkalomból pénteken délután  
a vidéki gyáregységek képviselőinek részvételével ünnepséget  
tartottak az ipar budafoki uti központjában. a vándorzászlót  
a kormány nevében dr. Dabronák Gyula, a központi népi ellen-  
őrzési bizottság elnöke, a szot elnöksége nevében dr. Bartos  
István, a szot főosztályvezetője adta át Balogh Ferenc vezérigaz-  
gatónak. /mti/

20.00/gy

.. - 60 -

10/20

bb. 83. áadták a kongresszusi oklevelet, valamint a miniszter-  
tanács és a szot vörös vándorzászlóját a borsod megyei építői-  
pari vállalatnak

b/vid/fm/sk/il/la

1967. április 28.

pénteken a miskolci nemzeti színházban rendezett ünnepsé-  
gen az é. borsod megyei állami építőipari vállalat dolgozóit, az  
egykes építésvezetőségek küldöttel töltötték meg a nézőteret. az  
elnökségben helyet foglalt többek között dr. Trautmann Rezső épí-  
tési és városfejlesztési miniszter, Brutyó János, az mszmp  
központi bizottsága ellenőrző bizottságának elnöke, Gyöngyösi  
István, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezeté-  
nek főtitkára, megjelent az ünnepségen Dojcsák János, a megyei  
pártbizottság titkára, valamint Havasi Béla, a miskolci városi  
pártbizottság első titkára is.

a kongresszusi oklevelet Brutyó János, a miniszter-  
tanács és a szot vörös vándorzászlóját pedig dr. Trautmann  
Rezső és Gyöngyösi István adta át Vincze Gézának, a borsod me-  
gyei építőipari vállalat igazgatójának. /mti/

..

bb. 90. Losonczi Pál,

lk/zs/gy/la

1967. április 28.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait  
hirohito császárnak születésnapja, Japán nemzeti ünnepe alkal-  
mából. /mti/

..

bb. 91. siker a „traviata” felújításának bemutatóján

k ol/gk/gy/la

1967. április 28.

pénteken este az erkel színházban bemutatták Verdi  
„traviata” című dalművének felújítását. az előadást Békés  
András rendezte, az új díszletek Forray Gábor, a jelmezek  
szelvező Gizella tervei szerint készültek. a darabban bemuta-  
tott balett koreográfiáját Barkóczy Sándor tervezte. Violet-  
tát Déry Gabriella, Alfrédot Korondy György, Germont Györgyöt  
Mélis György énekelte.

a felújítást a közönség tetszéssel fogadta. /mti/

..

20.05/gy

- 61 -

10/20

bb. 92. a hazafias népfront budapesti bizottságának ülése

tr/gy/la

1967. április 28.

a hazafias népfront budapesti bizottsága pénteken ülést tartott, amelyen zádor tiber, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője adott tájékoztatást a nemzetközi helyzetről, majd dr. pesta lászló, a budapesti népfront bizottság alelnöke terjesztette be a „vietnamért, a világbékéért, akció budapesti programját.

a bizottság küldöttséget választott, amely eljuttatta a görög nagykövetségre a budapesti népfront aktivisták tiltakozását manolisz glezozs és a többi görög hazafi letartóztatása ellen. a küldöttség tagja dr. babics antal professzor, dr. vető lajos evangélikus püspök és korpai jánosné országgyűlési képviselő volt./mti/

..

em b a r g o 20.00 óráig!

bb. 96. a magyar küldöttség visszaérkezett tunéziai utjáról

küm fv/bog/gy/la

1967. április 28./mti/

a dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter vezetésével tunéziában látogatást tett magyar küldöttség pénteken este visszaérkezett budapestre. a küldöttséget dr. korom mihály igazságügyminiszter és más vezetők fogadták a ferihegyei repülőtéren.

a delegáció dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter vezetésével látogatást tett bahi ladghamnál, az elnöki ügyek miniszterénél, valamint ahmed ben szalahnál, a tervezési és gazdasági ügyek, miniszterénél. a magyar küldöttség tiszteletére hedi khefasa egészségügyi miniszter fogadást adott, amelyen a kormány több tagja is megjelent.

tunéziai tartózkodása alatt a magyar küldöttség megtekintette tunisz kulturális és egészségügyi intézményeit, s kétnapos vidéki körutja során ugyancsak egészségügyi intézményeket keresett fel./mti/

20.10/gy

.. - 62 -

*Mc*

bb. 93. oklevél- és zászlóátadási ünnepség az egyesült izzóban

t/sl/tr/il/la

1967. április 28.

az egyesült izzólámpa és villamossági rt. többszáz személyt befogadó nagyterme péntek délután zsufolásig megtelt abból az alkalomból, hogy a gyár dolgozói átvették múltévi eredményeik jutalmát, a párt központi bizottságának kongresszusi oklevelét, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. az elnökségben helyet foglalt apró antal, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, benke valéria, a központi bizottság tagja, nagy mária, a 4. kerületi pártbizottság első titkára, asztalos lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes és suri istván, a vasas szakszervezet titkára.

az ünnepi beszédet dienes béla, a vállalat vezérigazgatója mondotta, majd apró antal méltatta a gyár eredményeit., s átadta a párt kongresszusi oklevelét selyem andrásnak, a vállalat pártbizottsága titkárának, a minisztertanács és a szot zászlaját pedig dienes béla vezérigazgatónak.

regős péter, a 4. kerületi kisz bizottság első titkára a budapesti kisz bizottság oklevelét és serlegét nyújtotta át bótai lászlónak, a vállalat kisz bizottsága titkárának. ezután suri istván, a vasas szakszervezet titkára köszöntötte a gyár dolgozóit, majd kitüntetések és pénzjutalmakat osztottak ki a legjobb eredményt elért dolgozók között./mti/

..

bb. 94. átadták a vándorzászlót a baromfiipar dolgozóinak

t/kf/tr/il/la

1967. április 28.

egymást követő két esztendőben érdemelte ki az élenjárók legnagyobb kitüntetését, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a baromfiipari országos vállalat. ebből az alkalomból a vállalat budafokú gyáregységének művelődési termében pénteken este ünnepséget tartottak, amelyen dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter virizlai gyula szot titkár, csutorka lajos, az élelmezési ipari dolgozók szakszervezetének főtthkára.

/folyt. köv./

20.15/g

- 63 -

T ott volt

*Mc*

bb. 94. / átadták.... 1. folyt. / 11

a kitüntetett vállalat dolgozóit dr. dimény imre miniszter köszöntötte, majd a minisztertanács és a szot elnöksége nevében átadta a vörös vándorzászlót láng györgy vezérigazgatónak.

az Ünnepségen felolvasták németh károlynak, a budapesti pártbizottság első titkárának és az 5. kerületi pártbizottságának a kitüntetett vállalathoz intézett üdvözlő levelét. végül a miniszter a baromfiipar több vezetőjének és élenjáró dolgozójának kiváló dolgozó kitüntetést és jutalmat adott át./mti/

..-

bb. 100. hazaérkezett az mszmp küldöttsége az európai kommunista és munkáspártok értekezletéről

t vt/tr/gy/La

1967. április 28.

pénteken hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely résztvett az európai kommunista és munkáspártok karlovy-varyban rendezett értekezletén.

a delegációt - kádár jánost, az mszmp központi bizottságának első titkárát, komócsin zoltánt, nemes dezsőt, a politikai bizottság tagjait és puja frigyest, a központi bizottság tagját - a nyugati pályaudvaron biszku béla, nyers rezső, a politikai bizottság tagjai, püllai árpád, a központi bizottság titkára, benkei andrás belügyminiszter és csanádi györgy közlekedés- és postalügyi miniszter fogadta.

az érkezésnél jelen volt jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..-

20.25/gy

64  
- ■ -

WV

bb. 97. halálos közlekedési baleset a 7-es országuton

vd/fm/tr/11/La

1967. április 28.

halálos kimenetelű közlekedési baleset történt pénteken délután a 7-es számú országuton, nagyrecse és nagykanizsa között. varga jános nagykanizsai lakos, a zala megyei husipari vállalat gépkocsiveetője előzés közben tehergépkocsival elűtötte váradi sándor ugyancsak nagykanizsai lakost, aki kerékpárját tolva az uttest jobboldalán szabályosan haladt. váradi sándort a mentők a nagykanizsai városi kórházba szállították, segíteni azonban nem tudtak rajta, néhány órával később belehalt sérüléseibe. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

..-

bb. 98. kongresszusi oklevél átadás a cibakházi vörös csillag tsz-ben

vd/fm/tr/11/La

1967. április 28.

a tiszazug hirneves közös gazdasága, a cibakházi vörös csillag termelőszövetkezet a pártkongresszus tiszteletére indított szocialista munkaversenyben elért kimagasló eredményeiért elnyerte az mszmp központi bizottságának kongresszusi oklevelét, a kitüntetés ünnepélyes átadására a cibakházi községi művelődési házban került sor. a több mint hatszáz szövetkezeti tagot méhes lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a klsz központi bizottságának első titkára üdvözlötte, majd átadta a kongresszusi oklevelet hovodzák istvánnak a közös gazdaság elnökének. az ünnepségen - amelyen résztvett csáki istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára is, -hat szocialista brigádnak nyújtottak át kitüntetést./mti/

..-

bb. 95. időjárásjelentés

trö/11/La

1967. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti: változó mennyiségű felhőzet.

változóan felhős idő, elsősorban délen többfelé kisebb esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt, időnként élénkebb szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13-18 fok között./mti/

20.30/gy

65  
- ■ -

WV

bb. 99. a belga külügyminiszter sajtófogadása

t/bc/11/tr/cz

1967. április 28.

pierre hameel belga külügyminiszter pénteken délután sajtófogadáson találkozott magyar és külföldi újságírókkal a gellért szállóban és válaszolt kérdéseikre.

utja tapasztalatairól szólva elmondotta, hogy találkozásai, tárgyalásai a magyar államférfiakkal hasznosak voltak. az eszmecserék szinte, barátságos légkörben zajlottak le. a megtárgyalt kérdések nem mindegyikében volt azonos az álláspont de nem az elválasztó, hanem az összekötő szálakat kerestük, például az európai biztonság kérdésében, vagy a különböző gazdasági és társadalmi berendezkedésű országos együttműködése tekintetében.

a külügyminiszter szólt arról is, hogy két megállapodást írt alá Magyarországon. ezzel kapcsolatban rámutatott a kétoldalú szerződések jelentőségére, majd annak szükségességét hangsúlyozta, hogy a bilaterális kapcsolatokon túlmenően legyenek olyan helyek is, amelyek a többoldalú kapcsolatok kialakulását elősegítik. ilyennek tartja az európai gazdasági bizottságot is. elmondotta, hogy a magyar külkereskedelmi miniszterrel eszmecserét folytatott arról, hogyan lehetne még hatékonyabbá tenni a bizottság tevékenységét a kelet- és nyugat-európai országok többoldalú gazdasági kapcsolatainak állandósításában. megemlítette azt is, hogy az unesco össz-európai konferenciát tervez 1969-re a tudományos műszaki kapcsolatok megtárgyalására, s véleménye szerint ezt is kétoldalú eszmecserék útján szükséges előkészíteni. meggyőződésemondotta - hogy az ilyen nemzetközi konferenciák, amelyek egy-egy konkrét kérdéssel foglalkoznak, valamint az egyre gyakoribbá váló külügyminiszteri látogatások jó alkalmat teremtenek a kelet és nyugat közötti kapcsolatok fejlődésére.

a most aláírt ipari és műszaki tudományos együttműködési egyezményről szólva elmondotta: a megállapodás azt a célt szolgálja, hogy a két ország ipari, tudományos intézetei megvizsgálják az együttműködés lehetőségeit, jobban megismerjék egymás tevékenységét.

/folyt.köv./

20.45/11

-66-

ME

bb. 99. /a belga külügyminiszter...folyt.1./11

arról is szó van, hogy közös ipari létesítményeket hozzanak létre, kölcsönösen tanulmányutakat szervezzenek és szakembereket képezzenek ki. arra törekszünk, hogy a szavakat tettek kövessék.

egy kérdésre válaszolva emlékeztetett arra hogy belgium és magyarország két évvel ezelőtt kulturális egyezményt kötött, s hangsúlyozta, hogy az ilyen irányú cserére további lehetőségek kínálkoznak. szándékunk - mondotta, hogy tovább bővítsenek a kulturális cserekapcsolatok tudományos, művészeti téren, s az ifjúság körében is. utalt arra, hogy magyar könyvet fordítottak már le belgiumban franciára, ott megjelent műveket pedig magyarra. kulturális kapcsolatainknak hagyományai vannak - folytatta - főleg a zenei élet területén. belgiumban például nagy tekintélynek és tiszteletnek örvendő bartók művészete.

az atomsorompó egyezményvel kapcsolatos kérdésre válaszolva ismertette a belga kormány álláspontját. sajnálatos lenne - mondotta - ha az atomfegyverrel nem rendelkező hatalmak nem fogadnának el egy ilyen megállapodást, mert az egyezmény nagyon jó eszköz lehet arra, hogy csökkenjen a fegyverkezés mind Európában, mind az egész világon. szükséges, hogy ez a megállapodás a leszerelés irányába hasson. fontos, hogy az atomfegyverrel nem rendelkező valamennyi ország elfogadjja a megállapodást, s végrehajtását megfelelő ellenőrzéssel biztosítsák. ugyanakkor biztosítani kell az egyenlőséget az atomenergia békés felhasználásában. az atommentes övezetekkel kapcsolatos tervekről szólva hangoztatta, hogy belgium támogatja ezeket a törekvéseket.

a belga külügyminiszter többek között válaszolt még a katonai blokkokkal, a vietnami helyzettel kapcsolatban feltett kérdésekre is. /mti/

--

ME

- 67 -

bb. 101. kongresszusi oklevelet és vörös vándorzászlót kaptak a hajdu megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat dolgozói

vid tr/gy/la

1967. április 28.

pénteken este ünnepséget rendeztek debrecenben a megyei művelődési ház bartók termében a hajdu megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat dolgozói, abból az alkalomból, hogy elnyerték az mszmp központi bizottságának kongresszusi oklevelét, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját, s megkapták a „szocialista munka vállalata, „ címet.

az ünnepségen megjelent szurdi istván belkereskedelmi miniszter, karakas lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, ligeti lászló, a szot elnökségének tagja, a kpvd sz főtitkára.

kovács istvánné, a vállalat szakszervezeti bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket, majd szurdi istván belkereskedelmi miniszter átadta titkó istvánnak, a vállalat igazgatójának az mszmp központi bizottsága kongresszusi oklevelét, ligeti lászlóval együtt pedig a minisztertanács és szot vörös vándorzászlóját.

az ünnepség végén kitüntetések és jutalmakat adtak át a legjobb dolgozóknak./mti/

21.30/gy

- 68 -

e m b a r g o szombaton reggel 8.00 óráig!

bb. 102 közös közlemény

gy/la

1967. április 28.

péter jánosnak, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meghívására pierre harmel, a belga királyság külügyminisztere felesége társaságában 1967. április 25-29 között hivatalos látogatást tett a magyar népköztársaságban. pierre harmel külügyminisztert fogadta focok jenkő, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke és kállai gyula, az országgyűlés elnöke. a látogatás során pierre harmel külügyminiszter megbeszéléseket folytatott péter jános külügyminiszterrel és dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel.

a látogatás alatt sor került a magyar népköztársaság és a benelux gazdasági unió közötti hosszulejárati árucseré-forgalmi megállapodásra, továbbá a magyar népköztársaság és a belga-luxemburgi gazdasági unió közötti gazdasági, ipari és műszaki együttműködésre vonatkozó megállapodásra, amelyet magyar részről péter jános külügyminiszter, belga-luxemburgi részről pierre harmel külügyminiszter, holland részről h.c. schoch nagykövet írt alá.

a magyar és belga külügyminiszter között lefolyt hivatalos tárgyalásokon résztvett magyar részről szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, házi vencel nagykövet, főosztályvezető, molnár lászló, a magyar népköztársaság brüsszeli nagykövete, vadász frigyos főosztályvezetőhelyettes és papp istvánné főelőadó; belga részről j.j.l. pierre vanheerswynghels, a belga királyság budapesti nagykövete, étienne davignon, a külügyminisztérium kabinetfőnöke és louis collet utazó nagykövet.

a szívélyes, őszinte légkörben lefolytatott tárgyalások során a két külügyminiszter eszmecserét folytatott a nemzetközi helyzetről, valamint a magyar-belga kapcsolatokról.

/folyt. köv./

22.00/11

-69-

bb. 102. közös közlemény.... 1. folyt./ gy

a külügyminiszterek komoly aggodalmuknak adtak kifejezést a vietnami háborúnak a nemzetközi helyzetre gyakorolt hatása miatt. megállapították, hogy a harc beszüntetéséhez és a tárgyalások megkezdéséhez szükséges lépésekről alkotott véleményük különböző, de egyetértettek abban, hogy a békét, az 1954. évi genfi egyezmények alapján kell helyreállítani. meggyőződésük, mindent el kell követni, hogy valamennyi érdekelt fél részvételével kerüljön sor a tárgyalásokra.

a két külügyminiszter megállapította, hogy Európában az enyhülés jelei tapasztalhatók, de fennállnak a feszültség irányában ható tényezők is.

a külügyminiszterek számbavették a különböző területeken az együttműködés fokozására fennálló lehetőségeket. az európai kormányok kiemelkedően fontos feladata, hogy az európai biztonság megteremtése érdekében munkálkodjanak. egyetértettek abban, hogy a cél érdekében hasznos és szükséges a kétoldali kapcsolatok javítása, valamint a sokoldalu együttműködés megteremtése. megállapították, hogy egy gondosan és körültekintően előkészített európai biztonsági és együttműködési értekezlet megtartása kívánatos lenne.

kicserélték nézeteket a német kérdésről is. egyetértettek abban, hogy az európai együttműködés terén elért gyakorlati eredmények hozzá segítenek a még fennálló politikai problémák olyan megoldásához, amely valamennyi érdekelt fél számára elfogadható.

a két külügyminiszter véleménye megegyezett abban, hogy megszilárdítaná a világbékét azon belül európa biztonságát az atomsorompó egyezmény megkötése, új részmegállapodásokra való törekvés a leszerelés terén, valamint meg nem támadási egyezmény kötése az európai államok között. a tárgyaló felek támogatnak minden olyan lépést, amely az általános és teljes leszereléshez vezet.

/folyt. köv./

22.05/11

-70-

102

bb. 102. / közös közlemény... 2. folyt./ gy

a két külügyminiszter nagy fontosságot tulajdonított a nemzetközi gazdasági kapcsolatok és együttműködés továbbfejlesztésének is, amely hasznosan elősegítheti az országok közötti jobb megértést.

a két külügyminiszter megállapította, hogy a magyar-belga kapcsolatok mindkét fél megaláztatására fejlődnek és további fejlesztésre van lehetőség mind a kétoldalu kapcsolatok, mind a nemzetközi kérdésekben való együttműködés terén. hasznosnak tartják a két ország közötti magasszintű látogatások továbbfejlesztését, újabb egyezmények kötését, a parlamenti kapcsolatok kiépítését, valamint a gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatok további bővítését. a két külügyminiszter egyetértett abban, hogy időnként magyar-belga külügyi konzultációra kerüljön sor szakértői szinten.

pierre harmel külügyminiszter meghívta péter jános külügyminisztert, hogy tegyen hivatalos látogatást belgiumban. a magyar külügyminiszter a meghívást elfogadta. a látogatás időpontját később, diplomáciai úton határozzák meg.

/budapest. 1967. április 29.

/mt1/

22.10/11

-71-

102

bb. 70. /focok jend... 1. folyt./ gy

pierre harmel és felesége péter jános és felesége  
tiszteletére vacsorát adott a gellért szállóban.

a vacsorán jelen voltak a magyar-belga tárgyalásokon  
rész vett küldöttségek tagjai. részt vett a vacsorán vályi  
péter pénzügyminiszter, dr. rosta endre, a kulturális kapcsol-  
atok intézetének ügyvezető elnöke, s a külügyminisztérium,  
a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. ott  
volt h.c. schoch, a holland királyság budapesti nagykövete.

x x x x

pierre harmel külügyminiszter felesége pénteken elláto-  
gatott a mórlicz zsigmond leánygimnázium zenei tagozatára és a  
fóti gyermekvárosba.

x x x

péter jános és pierre harmel pénteken este a gellért  
szállóban nyilatkozott a belga rádióknak és televízióknak./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 96. sz. hír / a magyar küldöttség visszaérkezett  
tunéziai utjáról. 1. bekezdésének 3. sorától a szöveg helyesen:

....a küldöttséget dr. korom mihály igazságügyminiszter, dr.  
vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr.  
tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes és szarka károly  
külügyminiszterhelyettes fogadta....

/mti/

..

22.30/11

-72-

Me

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 70. sz. hír /focok jend és kállai gyula...../ 1. folyt.  
második bekezdése után kérjük a következő mondatot pótolni:

a szívélyes hangulatu vacsorán pierre harmel és péter  
jános pohárköszöntőt mondott.

..

a bb. 99. sz. hír / a belga külügyminiszter sajtófoga-  
dása / 1. folyt. első bekezdésének 6. sorában a szöveg helyesen:

... utalt arra, hogy több magyar könyvet fordítottak már le...

/mti/

..

- v é g e -

22.30/gy

Me

- 73 -

**MUNKASZÁM:**

**C/66**

**FELVÉTEL:**

**654**

Készítette: **HEILAU FÉVA**